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ꤜꤤ꤬ꤙꤢ ꤬(꤄) 

ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭   ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   

 



ꤡꤡꤡꤡꤛꤛꤛꤛꤣꤒꤟꤌꤣꤣꤒꤟꤌꤣꤣꤒꤟꤌꤣꤣꤒꤟꤌꤣ    ꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪ    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧꤗ꤬ꤢꤗꤢꤗꤢꤗꤢꤘꤛꤢ꤭ꤘꤛꤢ꤭ꤘꤛꤢ꤭ꤘꤛꤢ(꤭꤄) ꤟꤢꤪ(꤄) ꤟꤢꤪ(꤄) ꤟꤢꤪ(꤄) ꤟꤢ ꤪ   
    

 ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢ ꤪ ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧꤥ꤬꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬
ꤜꤤ꤬ꤢ(ꤨ꤁), (꤂) ꤔꤢ (꤃)ꤟꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭
ꤛꤢꤩ ꤭ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ ꤘꤢꤨ꤬ꤜꤢꤙ꤭ꤢ꤮ ꤒꤢꤩ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢ ꤪ
ꤊꤥ꤭ꤜꤢꤩ꤬꤯ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬
ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ꤬ꤏꤢꤦ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢꤨ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤟꤢ ꤪ ꤊꤥ꤭ꤜꤢꤩ꤬꤯ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤔꤟꤤꤘꤢꤦ ꤬ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤔꤢ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩꤔꤟꤤꤘꤢꤦ ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤙꤝꤤꤘꤛꤢꤩꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ ꤢ ꤬ ꤗꤟꤢꤩꤒ꤬ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢ ꤩ
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ,꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤛꤣ)꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤘꤛꤢꤩ ꤏꤢꤜꤟꤢꤟꤩꤟꤢꤧ?꤭ 
 ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ 
ꤖꤢꤨꤛꤢꤩ ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ ꤘꤢꤨ꤬ꤜꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤟꤢꤪ꤯ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣꤟ꤬ꤢ ꤪ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤊꤤ ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤕꤟꤥ 
ꤕꤢ ꤭ ꤗꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤕꤟꤛꤢꤢ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤛ ꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕ ꤢ꤭꤯ ꤗꤟꤢꤩꤒ꤬ꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢ ꤪ
ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤢ꤭ꤢꤍ꤬ꤟꤥꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩꤒ꤬ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ ꤬ꤚꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ 
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤙꤢ ꤧ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤒꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤙꤢ ꤮ 
ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ꤭ꤙꤢ,ꤧ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤘꤤꤘꤢꤪꤘꤤꤘꤛꤢ ꤭ ꤙꤢ ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ ꤬ ꤊꤜꤛꤢ꤮ ꤗꤟꤢꤩ ꤬
ꤑꤢ꤭ꤟꤢꤪ꤯ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤟꤢ ꤩꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤔꤨꤌꤣꤕ꤬ꤢ ꤭“ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬
ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ ꤬ꤥ꤬ꤢ ꤧꤊꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤮ ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤡꤛꤣ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤊꤟꤌꤣꤕꤢ ꤭
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ,꤭ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪꤕ꤬ꤟꤢ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤟꤢ ꤒꤥ꤬꤯  ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤚꤟꤢꤩꤊꤛꤢ ꤭ꤊꤟꤌꤣꤚꤢ ꤩ
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤘꤣ ꤢꤚ꤬ꤟꤌꤣ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤢ ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤓꤌꤣꤕ꤭ꤢ ꤭ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢ ꤪ
ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ ꤭ ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤥ ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ,꤬”  ꤢ ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ꤟꤢꤩ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ꤕꤢ꤯꤭ ꤢ ꤬
ꤟꤛꤢ ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤘꤤꤘꤢꤪꤘꤤꤘꤛꤢ ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ ꤭ꤔꤟꤢꤧ꤬꤯ ꤢ ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤢ꤯꤭ 
ꤢ ꤬ꤔꤢ ꤭ꤪ ꤟꤛꤢ ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢꤩꤤ꤬ꤏꤛꤢꤩ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬
ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤘꤤꤘꤢꤪꤘꤤꤘꤛꤢ ꤭ꤒꤟꤢꤒ꤭ꤟꤢꤦ ꤭ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤑꤧꤢꤩ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭
ꤕꤢ꤯꤭ 
 “ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤕꤚꤢꤧ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬
ꤕꤚꤢꤧ꤯”  ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤙꤢ ꤧ ꤙꤢ꤮ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ 
ꤒꤟꤢꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤢ꤬ꤘꤢꤨ ꤬ꤒꤣꤡ꤬ꤣ ꤬ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ  ꤬ ꤜꤟꤢꤗꤩꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢ ꤩꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣꤟ꤬ꤢꤪ꤯ 
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤞꤢꤑꤧꤢꤩꤟ꤭ꤢ ꤪ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧꤗ꤬ꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬
ꤢꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤡꤢꤐꤪꤟꤢ ꤭
ꤓꤛꤢ꤬ꤒꤟꤥ ꤕꤟꤥ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤢ꤯꤭ ꤓꤌꤣꤒ꤭ꤥ ꤬ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤟꤩꤢꤧꤘ꤭ꤛꤢꤩꤚꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤥ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤓꤢꤨ꤮ 
ꤠꤢ ꤭ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤙꤢ ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤛꤢ ꤩ  ꤭
ꤒꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤘꤢꤦ ꤬ꤕꤢ꤯꤭  ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤓꤌꤣꤕ꤭ꤜꤢ ꤦ



ꤙꤢ ꤧꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤠꤢ ꤭ꤞꤢ ꤧꤒꤢꤓ꤬ꤝꤥꤒꤢ꤬ꤏꤛꤢ ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤢ꤬ꤊꤤ ꤬
ꤖꤢꤨ꤯ 
    
ꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩꤜꤣ꤮ ꤒꤣ꤬ꤗꤢ꤭ꤦ 
 ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢ ꤩ ꤓꤌꤣꤜ꤭ꤟꤢꤪ꤭ꤟꤢ ꤪ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬  
ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤜꤟꤢ ꤪ ꤭꤮ ꤕꤜꤤ ꤬ꤟꤢꤪ꤯ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ “ꤘꤣ 
ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤢꤨꤢ꤬꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤚꤢ ꤪꤠꤢ꤭꤮ ꤗꤢ ꤬ꤠꤢ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤓꤌꤣꤜ꤭ꤟꤢꤪ ꤭ꤟꤢꤪꤟꤢ”ꤪ  
ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤖꤢꤔꤨꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤨ ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ ꤘꤣ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤡꤢꤪ꤯ (꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤅:꤅꤇) 
    
ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤗꤢ꤭ꤦꤒꤣ꤬ꤗꤢ꤭ ꤦ 
ꤊꤝꤤ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢ ꤧ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧꤟ꤬ꤢꤧꤒ꤭ꤟꤢꤧꤚ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬  
ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯  
    
ꤞꤌꤣ꤭ꤗꤢꤦ ꤭ꤒꤢ꤬ꤗꤢ꤭ꤦ 
 ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤥ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤꤞ꤬ꤛꤢ꤯꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢ ꤧꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭꤮ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢꤧꤙ꤬ꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢꤦ ꤬ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤔꤩꤌꤣ ꤬
ꤢ꤬ꤥ ꤬ꤒꤥ꤯꤬ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤥ ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤘꤢꤩ ꤭ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ꤕꤚꤢ,ꤧ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤢꤛꤢꤡꤢ ꤦꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬꤮ 
ꤒꤥ ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤧ꤬꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤨ ꤔꤟꤢꤧ ꤬
ꤊꤟꤢ ꤦ ꤖꤛꤢ ꤩ ꤙꤢ ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬  
ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ꤬꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ (ꤟꤢꤩꤊꤟꤌꤣꤚꤢ-ꤩ ꤖꤛꤢ ꤩ
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤙꤤ ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩ ꤇:꤀꤀ ꤗꤢꤦ꤭  ꤒꤟꤌ ꤣ ꤘꤣ  ꤢ꤬ꤗꤢꤦ꤭ ꤈:꤀꤀)꤯ ꤚꤢꤪ 
ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤨꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤖꤛꤢꤩꤙꤢ ꤧꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ ꤬ꤔꤤ꤯ ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤢꤊ꤬ꤢꤨ ꤭ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤓꤌꤣ ꤭ꤙꤢ ꤧ
ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤜꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ꤯꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦ
ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭ꤓꤌꤣꤙ꤭ꤢ ꤧꤖꤢ ꤨꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢ ꤩ ꤬ꤗꤢ ꤥꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ ꤬ꤧ ꤊꤚꤝꤥ ꤭ꤢꤛꤢꤡꤢ ꤦ
ꤘꤛꤢꤩꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤟꤌꤣ꤭꤯ ꤙꤤ (ꤜꤤ꤬  ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤍꤧꤟꤥ ꤁꤃:꤁꤉) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬“ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤗꤟꤥ꤬ꤞꤢꤨꤗ꤬ꤟꤥ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯”  ꤢ ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦ ꤟꤢ ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢ ꤪ ꤖꤢ ꤨ ꤔꤟꤢꤧ ꤬
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤘꤛꤢ ꤩꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤓꤌꤣ ꤭ꤙꤢ ꤧꤗꤟꤢ ꤘꤛꤢ ꤩꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭
ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤥꤞ꤬ꤢꤨꤗ꤬ꤟꤥ꤬ꤞꤢ ꤧꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤢ꤭꤯ 
    
ꤜꤜꤜꤜꤝꤝꤝꤝꤟꤟꤟꤟꤤ꤭ꤗꤢꤦ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ꤭ꤤ꤭ꤗꤢꤦ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ꤭ꤤ꤭ꤗꤢꤦ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ꤭ꤤ꤭ꤗꤢꤦ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ ꤭   
 ꤒꤣꤊ꤬ꤜꤢ ꤧꤔꤢ ꤒꤣꤊ꤬ꤜꤢ ꤧꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤖꤢ ꤨꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤓꤌꤣꤙ꤭ꤢ ꤧ ꤘꤛꤢ ꤩ ꤏꤢꤜꤟꤢ ꤩ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ  ꤗꤢ ꤬



ꤒꤥꤟ꤬ꤟꤢꤧ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ ꤡꤟꤢ ꤬ꤩꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤙꤢ ꤧ ꤘꤛꤢ ꤩ ꤢꤑ꤬ꤢꤩ ꤭
ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪ ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ ꤬ ꤧ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢꤩ ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤟꤢ ꤦ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤙꤢ ꤧ ꤕꤢ ꤩ ꤢ꤭ꤨ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭
ꤡꤛꤣꤟꤢꤩꤏꤥ ꤬ꤕꤢ ꤩꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤋꤥ ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯  
 ꤜꤤ꤬ꤢ ꤨ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ (꤄) ꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤥ꤬ꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤏꤢꤪꤗꤢ ꤬ꤙꤢ ꤧꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭
ꤢ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤏꤢꤦ꤭ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ ꤙꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭
ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤟꤢꤪ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤥ ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤜꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭, ꤋꤚꤤ ꤖꤢꤨ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬
ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤥꤕ꤬ꤟꤢ ꤬ ꤙꤤꤔꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ (꤅) ꤊꤟꤌꤣ-꤬ 

- ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭

- ꤔꤢꤪ ꤭ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭

- ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤒꤟꤌꤣ ꤟꤢ ꤪ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤜꤣꤢ꤬ꤙꤢ ꤭

- ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤓꤛꤢ ꤬ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ ꤧ  ꤬

- ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ ꤬
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    



ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ (꤁) 
 

ꤘꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤓꤓꤓꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤓꤧꤓꤓꤓꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ ꤬   ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭   
    
    ꤘꤣ ꤗꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧ ꤬ ꤒꤣ꤬ꤙꤢꤪ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭  ꤕꤚꤢ ꤧ ꤚꤢ ꤪ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩ
ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤙꤢ ꤧ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤥ꤬꤯ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤮ ꤡꤢꤦ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬  
ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢ ꤪ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤮ ꤡꤢꤦ ꤭ ꤔꤟꤢꤧ ꤬
ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤓ ꤛꤢꤕ꤬ꤚꤟꤢꤧꤓꤛꤢ ꤬ ꤘꤣ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ 
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤬꤯ ꤘꤣ ꤒꤢꤕ꤬ꤜꤟꤣ ꤬ꤖꤢ ꤨꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤟꤌꤣ ꤭
ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  ꤜꤟꤛꤢ ꤬ ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤤ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ,ꤦ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  
ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ꤯ ꤒꤢꤘ꤬ꤣ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤢ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ ꤤꤞ꤬ꤛꤥ 
ꤘꤢ ꤨ ꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ꤙꤢꤧ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤌꤣꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥꤢ꤬꤭ꤙꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬  ꤙꤢꤧ ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤟꤛꤢ ꤭ꤘꤛꤢꤩꤡꤢ ꤪꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤣꤓ꤬ꤢꤦ ꤭
ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭꤮ ꤗꤢ ꤬ꤟꤢꤩꤡꤟꤛꤢ ꤒꤥꤒ꤬ꤥ꤬꤯    

----John R.W.Stott*    
 

ꤥ꤬ꤥꤥ꤬꤬ꤥ꤬ꤓꤓꤓꤓꤝꤝꤝꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤓꤓꤓꤝꤝꤝꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭   
 
꤁꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ ꤧꤠꤢ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤐꤛꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤥ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 
(꤁) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤁:꤄  

……………………………………………………… 
(꤂)ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤈:꤂꤉  

……………………………………………………… 
(꤃) ꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢ ꤨ꤂:꤉ 

……………………………………………………… 
 
꤂꤯ ꤖꤢꤨ (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤂:꤆) ꤚꤢ ꤭ ꤥ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ,꤬ ꤢ ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ 
ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥꤔ꤭ꤌꤣ)꤬ 
(꤁) ꤢꤛꤢꤡꤢꤦ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤛꤢ ꤚꤢ ꤪꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢ꤮ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬
ꤙꤢꤔꤧꤌꤣ꤯꤬ 
(꤂) ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣ꤯꤬ 



(꤃) ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤧ ꤭ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤔꤟꤢꤩꤋꤢꤨ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤊꤢꤪ꤬ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ ꤒꤥ ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢ ꤩ  ꤬
ꤒꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ,ꤩ ꤚꤢꤪ ꤥ꤬ꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤏꤢꤪꤗꤢ ꤬ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ꤯ 
 
꤃꤯ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣ 
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 
(꤁)ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬

꤅:꤁,꤂ ………………………………………………… 

(꤂)ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤅:꤈ ………………………………………… 

(꤃) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢ ꤬ꤨ ꤄:꤁ ……………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤄) ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤤ ꤅:꤁꤆ ……………………..………….… 
 
꤄꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤞꤢꤧꤜꤟꤢ ꤭ꤪ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤃:꤂ …………………….……………… 

 (꤂) ꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤄:꤁꤈ …………………………………… 
  
 ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ (꤂) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ “ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ”  ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯ 
    
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬   ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤓꤓꤓꤝꤝꤝꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ ꤧ  ꤧ꤬ ꤬ ꤧ  ꤧ꤬ ꤬    ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ ꤬   ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭   
    
꤅꤯ ꤘꤣ ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ ꤬꤂:꤁꤃ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬
(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤥ ꤬ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  ꤤꤞ꤬ꤛꤥ ꤒꤢꤊ꤬ꤜꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ ꤬
ꤕꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ?꤭  

……………………………………………………… 
(꤂) ꤢ ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥ ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ ꤬ꤕꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………….…………………… 
 



꤆꤯ ꤟꤣ ꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤃:꤁꤈ ꤚꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤢꤨ ꤭
ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯ 
(꤁) ꤢ ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ ꤬ ꤞꤛꤢ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤐꤟꤥ꤬  

ꤐꤟꤢꤊꤟꤤ ꤕꤢꤩ?꤭…………………………………………… 
(꤂) ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤭ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ ꤕꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
(꤃) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ ꤬ꤚꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤒꤣꤖ꤬ꤟꤌꤣꤡꤢꤦ꤭ꤡꤢꤪꤟꤟꤢꤧ?꤭ 

……………………………………………………… 
(꤄) ꤊꤤ ꤬ꤗꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤚꤢ꤭ꤥꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤙꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ ꤬

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭………………………………………………… 
(꤅) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤟꤢ ꤪꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤤ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭, ꤢ꤬ꤟꤢ ꤩ
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤟꤢ ꤩꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭  

……………………………………………………….. 
 
꤇꤯ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤬꤁꤂:꤂ ꤢ꤬ꤊꤢ ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ ꤬- 
(꤁) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤔꤟꤤꤒꤥ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………..………………………… 
(꤂) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
(꤃) ꤙꤤꤔꤌꤣꤋ꤬ꤢꤧꤕ꤭ꤢ ꤭ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ ꤭ꤗꤢ꤬ꤤ꤬ꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤢꤒ꤭ꤢꤩ?꤭ 

…………………………..…………………………… 
 
꤈꤯ ꤘꤣ ꤢꤩꤖꤢꤎꤩꤢꤨ ꤬꤄:꤂꤂-꤂꤄ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ-꤬ 
(꤁) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤞꤢꤧ ꤭(ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤦ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭) ꤔꤌꤣ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤙꤛꤢꤒꤟꤢ ꤭
ꤞꤛꤢ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 



(꤂) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭  ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

………………………………………………………

…..……………………………………………….… 
  
 ꤘꤣ ꤞꤢꤡꤧꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨꤢ꤬꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤟꤢ ꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬
ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤞꤢꤡꤧꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ ꤭ꤥ ꤬ꤟꤢ ꤪꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤢꤨ ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤟꤢ ꤪ
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ꤟꤢꤪ꤯  ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢ ꤪ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤥ꤬꤮ ꤕꤢꤔ꤭ꤛꤢ ꤭
ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤙꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢꤓ꤬ꤢꤨꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬  
ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤚꤢꤪ ꤠꤤ꤬꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤊꤛꤢ꤭ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬  ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤮ꤦ ꤚꤢ ꤪꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤛꤢꤒꤥ꤭ꤗꤛꤢꤙꤢꤧ ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤢꤓ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤊꤟꤢ ꤩꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
 
꤉꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭  ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟ ꤌꤣ ꤭
ꤜꤟꤢꤜꤟꤢꤜꤤ꤭ꤜꤤ ꤭ꤚꤛꤢ ꤕꤢꤩꤡꤢ ꤪꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤁꤃:꤁꤃,꤁꤄ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ 
ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤚꤢ ꤪꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤖꤢ ꤨꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤜꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤯꤬ 
(ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤜꤥ ꤭ꤒꤥ ꤬ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤗꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤍꤟꤥꤡꤢꤪꤐꤟꤢ ꤭ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯) 

………………………………………………………

………………………………………………………꤯ 
꤁꤀꤯ ꤘꤣ ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤆:꤁꤀-꤁꤃ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ-꤬ 
(꤁) ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤘꤛꤢ ꤩꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢ-ꤨ꤁꤁)  

………………………………………………………

………………………………..…………………… 
(꤂) ꤢ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭꤯ 
(ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢ-ꤨ꤁꤂) 

………………………………………………………

…………………………………………………..꤯ 



(꤃) ꤢ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤒ ꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦ ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪꤛꤢꤩ ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤔꤢꤪ ꤭
ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭(ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢ-ꤨ꤁꤃) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
  
(꤄) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪꤛꤢꤩ ꤭ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ꤬ ꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

…………………………………….……………..… 
 ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤆:꤆-꤁꤈ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢꤏ꤭ꤢꤧ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ
ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢ ꤪꤟꤣ ꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢꤕ꤬ꤟꤛꤢꤢ꤬ꤏꤢ꤭ꤧ ꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬꤯ 
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤟꤣ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤟꤛꤢ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤢꤧ,꤬ ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤢꤧ ꤬
ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤥ ꤬ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤕꤢ꤯꤭ 
 
꤁꤁꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤟꤢ ꤪ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤞꤢꤧ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬
ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 
(ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ ꤭ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ ꤭ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯) 
 (ꤊ) ꤢ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩꤘ꤬ꤛꤢ ꤩꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤧ꤬꤯ 
 (ꤋ) ꤢ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤥ꤬ꤡꤢꤪꤥ꤬ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ꤬꤯ 
 (ꤌ) ꤢ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ꤒꤢꤦ꤮ ꤡꤢꤪꤗꤢ ꤬ꤚꤛꤢ꤬꤯ 

(ꤍ) ꤢ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭
ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤬ꤚꤟꤛꤢ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤯꤬ 

 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤓꤓꤓꤝꤝꤝꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢ ꤦ   
    
꤁꤂꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬  ꤊꤟꤢ ꤦ ꤗꤛꤢꤒꤥ꤭ꤗꤛꤢꤙꤢꤧ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ,꤭ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤥ ꤬ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

(ꤟꤤꤙꤚꤢ ꤨ꤁꤁:꤆) ………………………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤁꤃꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤡ ꤢꤓꤛꤢ ꤬ ꤔꤟꤌꤣ ꤭ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤂:꤈,꤉ ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤄:꤅) 



……………………………………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤁꤄꤯ ꤙꤤ ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤢꤩꤟ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤕꤟꤥ ꤟꤢ ꤪ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ 
ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤜꤥ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤊꤚꤛꤢ꤮ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭  

(ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪ꤬ꤎꤢ ꤧ꤂:꤆,꤇)……..………………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤁꤅꤯ ꤖꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤙꤚꤟꤢ꤬ꤟꤢ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤘꤢ ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤋꤢꤨꤢ꤬꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩꤊꤛꤢ ꤭

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤄:꤂)………………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤁꤆꤯ ꤖꤢꤨ꤮ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤚꤢ꤭ꤥꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ 
ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢꤔꤌꤣ ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤤ꤬ꤟꤢꤓꤩꤢꤩ ꤬ꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤚꤢ ꤪꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤄:꤂꤁ …………………….………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢ ꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬꤂꤇:꤂꤅ …………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤁:꤁……………………………………… 

……………………………………………………… 
 
 “ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤒꤦꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ ꤟꤢꤔꤩꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ,꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬  ꤘꤣ ꤢ ꤬
ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩ ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢꤡ꤬ꤟꤛꤢ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤔꤢ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢꤡꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢ ꤦ ꤟꤢꤔꤩꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤥ꤬ꤊ ꤛꤢ ꤭



ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤊꤢꤨ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ,꤭ ꤖꤢꤨ ꤢ꤬  
ꤟꤢꤩꤊꤛꤢ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤟꤢ ꤘꤛꤢꤩ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤕꤢ ꤭ꤔꤌꤣꤕ꤬ꤚꤢꤧ꤯ 
 
꤁꤇꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢ ꤦꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤔꤢꤪ꤭ ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ꤢ ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢꤩ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤃:꤁꤂ ……………….……………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤁꤅:꤁꤃ ……………………………………. 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤂꤁:꤂꤂ ……………………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤁꤈꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩꤊꤛꤢ ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧꤗ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤏꤢꤊꤥ ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢ ꤦꤔꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤆:꤁꤆ ……………………………………….. 

……………………….……………………………… 

(꤂) ꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤅:꤈-꤉ …………………………………… 

………………………………………………………. 
 
꤁꤉꤯ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢꤊ꤬ꤢꤨ ꤭ ꤛꤢꤩ ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ 
ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢꤓ꤬ꤢꤨꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤘꤛꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢ ꤦꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ?꤭  

(ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤆:꤂꤅-꤃꤀) …………………………………..… 

……………………………………………………… 
 



꤂꤀꤯ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤛꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬
ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 
(꤁ ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢꤩ꤬ ꤁:꤁꤈-꤁꤉) (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ ꤭ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤜꤣ 
ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯) 
(꤁) ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤢꤨ ꤊꤟꤌꤣ꤭  ꤢꤨ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤮ ꤒꤥ ꤬ (ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢ)ꤪ ꤗꤟꤢ ꤘꤣ 
ꤠꤤ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢꤢꤩ ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤢꤨꤢ꤬꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭꤯ 
(꤂) ꤏꤢꤨ꤬ꤗꤝꤥ  ꤊꤛꤢ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬ 
ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪꤘꤛꤢ꤬ꤞꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤥ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ꤯ 
(꤃) ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭ꤚꤟꤌꤣ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤞꤩꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤡꤝꤟꤥ ꤒꤥ꤬꤯ 
 
꤂꤁꤯ ꤖꤢ ꤨꤜꤤ꤬ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬ ꤁:꤂-꤄ ꤚꤢ꤭ꤥꤔ꤬ꤌꤣ ꤬-  
(꤁) ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧꤏ꤬ꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤏꤢꤏꤢꤦ ꤬ꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤡꤛꤣ ꤙꤢꤩꤥ꤬ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
  
 ꤒꤟꤢ ꤬ꤧꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ,꤭ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢꤧ ꤕꤢꤡ꤭ꤢꤪꤒꤥ,꤬ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤘꤤꤘꤢꤪꤘꤤꤘꤛꤢ,꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢꤩ ꤭ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤜꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤪ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤞꤢꤧꤏꤤꤒꤣ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤏꤤꤒꤣ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬
ꤡꤟꤛꤢꤕꤚꤢ꤯ꤧ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤘꤛꤢ꤬ꤥ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢꤕ꤬ꤚꤟꤢꤧꤓꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤙꤢꤧ꤬  
ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ꤢꤧ ꤬ꤓꤌꤣ ꤭ꤚꤢ ꤪꤙꤢꤧ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤢꤩ ꤬ꤢꤧ ꤬ꤏꤢꤧ꤬ꤢꤩ꤬ꤏꤢꤧ꤬ꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤟꤢ꤭ꤧꤔꤟꤤꤚꤢꤩ ꤬ꤘꤣ 
ꤜꤢꤨ꤭ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ ꤬ꤗꤛꤢ ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢ ꤧꤒꤣꤊ꤬ꤛꤢꤩ꤭꤮ ꤗꤢ  ꤬ꤢ꤬ꤞꤛꤢ꤮ 
ꤖꤢꤔꤨꤌꤣꤟ꤬ꤢꤪꤟꤢ,ꤪ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ ꤢꤧ꤮ ꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤓꤧꤛꤢ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
 
꤂꤂꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤨꤕ꤬ꤚꤟꤢꤧ 
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢ ꤧ ꤒꤣ꤬ꤊꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬
ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤕꤢ?꤭ (꤁ ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢꤩ꤬ ꤆:꤁꤁-꤁꤂)  

 ……………………………………………………… 

……………………………………………………… 



꤂꤃꤯ ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤤ ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤃꤇:꤅ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤖꤢ ꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤜꤥ ꤭
ꤔꤌꤣ꤯꤬ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤂꤄꤯ ꤟꤣꤕꤜꤢꤦꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤁ ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤔꤤ꤯ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬“ ”  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦ ꤙꤢꤕꤜꤢꤪ꤬ꤒꤢꤩ꤭꤯ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ  ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕ ꤟꤢꤩꤊꤛꤢ ꤭
ꤒꤟꤢꤧꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤙꤢ ꤡꤣꤒ꤬ꤢꤩ꤭꤯ 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤥꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤬ꤊꤜꤢꤪ ꤭ꤜꤣ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧꤑ꤬ꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

…………………………………..……………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………..꤯ 
꤂꤅꤯ ꤙꤤ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ꤬ (꤁꤁) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤛꤢꤩ,꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢ ꤨꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤜꤣ ꤔꤟꤢꤧꤞ꤬ꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬
ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢ ꤨꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 



………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………. 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………. 
 

    
    
    
    

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ    (꤂)(꤂)(꤂)(꤂)    
    

ꤔꤢꤪ꤭ꤥ꤬ꤜꤔꤢꤪ꤭ꤥ꤬ꤜꤔꤢꤪ꤭ꤥ꤬ꤜꤔꤢꤪ꤭ꤥ꤬ꤜꤟꤟꤟꤟꤌꤣ꤭ꤌꤣ꤭ꤌꤣ꤭ꤌꤣꤓ꤭ꤓꤓꤓꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ ꤬   ꤋꤚꤤ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤋꤚꤤ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤋꤚꤤ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤋꤚꤤ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤓꤓꤓꤝꤝꤝꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭   
    
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ ꤬   ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ ꤭ ꤭ ꤭    
 “ꤠꤢ ꤭ꤊꤟꤢ ꤦꤗꤟꤥ ꤬ꤜꤟꤢꤪ ꤭ꤡꤢ ꤪꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤡꤢꤔꤪꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤕꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤏꤢꤧ ꤭
ꤔꤢ ꤘꤣ ꤠꤢ꤭  ꤑꤢꤩ꤭ꤒꤥ꤬꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤠꤢ꤭ꤑꤢꤩ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤕꤚꤢ ꤧꤠꤢ ꤭ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤥꤔ꤬ꤟꤤꤙꤢ ꤧꤘꤛꤢ ꤩꤕꤚꤢ ꤧꤠꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤖꤛꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤏꤛꤢ ꤩꤕꤚꤢꤧ꤯ 
꤁꤯ ꤢꤨ ꤭ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤁꤃:꤁꤀) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤂꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ ꤢ ꤬ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭  



(꤁ ꤊꤢꤚ꤬ꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤁꤃:꤄-꤇)  

………………………………………………………

…………………………………………….…………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
  
 “ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤗꤟꤥ꤬ꤙꤢ ꤧ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ , ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ 
ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤏꤛꤣ꤭ꤏꤢꤦ꤮ ꤕꤚꤢ ꤧꤢꤧꤒ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦꤕꤚꤢꤧ꤯”  
 
꤃꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤥꤒ꤬ꤥ ꤬ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤘꤢꤩ꤭ꤜꤟꤢꤪ ꤭ꤕꤜꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 
(꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤁꤃:꤁-꤃) 

………………………………………………………

……………………………..…………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………꤯ 
 ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ ꤬(꤂) ꤗꤟꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬
(꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ ꤨ  ꤬꤁꤃) ꤔꤢ (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤄)ꤔꤌꤣꤕ꤬ꤚꤢꤧ꤯ 
 
꤄꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤓꤝꤟꤥ ꤭ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ꤟꤢ ꤪꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤣꤕ꤬ꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤘꤛꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤃:꤃꤄,꤃꤅) 
(ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤꤊ꤬ꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥꤔ꤭ꤌꤣꤒ꤬ꤣꤊ꤬ꤜꤥ ꤭ꤔꤤ)꤯ 



(꤁) ꤟꤢꤩꤙꤢꤧꤡ꤬ꤢꤐꤪꤟꤢ ꤭ꤡꤟꤛꤢꤚꤛꤢꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤘꤣ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ 
(꤂) ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤏꤛꤥ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤏꤢꤪ ꤭ ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ 
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤚꤢꤪ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤙꤢ ꤧꤞꤢꤧ꤯ 
(꤃) ꤗꤟꤥ꤬ꤔꤟꤤ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬꤯ 
(꤄) ꤢꤛꤢꤡꤢ ꤦꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤙꤢ ꤧꤕꤢ ꤩꤢꤨ ꤭ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤚꤢꤪ ꤞꤢꤨ ꤭
ꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤌꤣꤙꤢ ꤧꤢꤨ ꤭ꤘꤣ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤥ꤬꤯  
 
꤅꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤢꤩ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤗꤢ꤬ 
ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭  

(꤁) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬꤄:꤇, ꤂꤁ …………………………………… 

(꤂) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤁꤂:꤉  …………….………………………… 

(꤃) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤁꤆:꤁꤄ ………...………………………… 
 
  
 “ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤜꤥ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤙꤤ ꤢ ꤬ꤊꤢꤪ ꤬
ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤢ ꤭ꤔꤢ ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧꤗ꤬ꤟꤥ꤬ꤒꤥ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤘꤢ꤭꤮ ꤜꤢꤩ꤭ ꤜꤥ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤏꤛꤥ ꤬ꤜꤣ ꤕꤢꤡ꤭ꤢ ꤪ
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ ꤬ꤡꤢꤪꤡꤢꤪ꤯”  
 
꤆꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤄:꤁꤀, ꤁꤉ …………………………………. 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤅:꤅ …………………………………………  

……………………………………………………… 
 
꤇꤯ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤗꤟꤥꤔ꤬ꤟꤤ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤗꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤁꤂:꤃꤀ ……………………………………….. 

(꤂) ꤁ ꤞꤢꤩ꤬ꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ ꤃:꤁꤂ …………………………………. 



(꤃) ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤆:꤂꤇,꤂꤈ …………………………………… 

(꤄) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤅:꤂꤅,꤂꤈ …………………………………… 

(꤅) ꤒꤤꤒꤢꤨ ꤂:꤃,꤄ ………………………………………. 
 
꤈꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤛꤢꤓꤩꤢ ꤩ ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬꤃:꤁꤈ ………………………………………. 

(꤂) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤄:꤂,꤃ ……………………………………… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 

(꤃) ꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤄:꤈,꤉ …..……………………………… 

……………………………………………………… 
  
 “ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤞꤢꤚꤢꤘꤢꤨ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢ ꤧ ꤬ꤏꤝꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 
ꤟꤢꤩꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤝꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤕꤚꤢ ꤧꤘꤣ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ꤞꤢꤧꤋꤢꤞꤢꤧꤓꤢꤩ ꤬ ꤢꤨ ꤭ ꤚꤢ ꤪꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ ꤬
ꤕꤟꤢꤦꤗꤢ ꤬ ꤥ꤬ꤒꤢ꤬ꤘꤢꤦ꤬ꤘꤢꤦ꤬ ꤢꤨ꤭  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦ ꤟꤢꤔꤩꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤙꤢ ꤬ ꤧꤏꤢ ꤧ  ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ
ꤕꤟꤢꤧꤋ꤬ꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪꤔꤟꤢꤪ,꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭, ꤞꤝꤤꤓ꤬ꤛꤢ ꤬
ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤢꤩ꤬ꤏꤢꤧ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤘꤣꤚ꤬ꤢ ꤪ ꤢꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤟꤢꤧꤓ꤭ꤝꤟꤥ꤭ꤚꤢ꤬ꤩ ꤒꤥ ꤬
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬ ꤚꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬  ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤛꤢꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭꤯ 
ꤓꤌꤣꤒ꤭ꤥ ꤬ꤢ ꤬ꤒꤟꤌꤣꤡꤢ ꤪꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ ꤬꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ ꤩꤡꤢꤪ꤯ 
 ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤋꤢꤞꤢꤓꤧꤢꤩ ꤬ ꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤛꤢꤗꤩꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤡꤢꤪ 
ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬  ꤙꤛꤢꤜꤟꤛꤢ ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ ꤓꤌꤣꤟ꤭ꤢ ꤪ
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪ꤯ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤜꤥ꤬ꤙꤢꤧ꤬ 
ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ“ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ”꤬  ꤡꤢꤪ꤯ 

      Robert D. Faster     
 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬   ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤣ ꤢꤚ꤬ꤛꤢꤚꤛꤢꤚꤛꤢꤚꤛꤢ    
 



꤉꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤛꤢ ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤢꤩ?꤭ (ꤟꤤꤙꤚꤢ ꤨ꤆:꤁꤀) 

……………………………………………………… 
 
꤁꤀꤯ ꤘꤣ ꤒꤤꤒꤢꤨ ꤃:꤈ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬

(꤁) ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤛꤢꤕꤢꤩ?꤭……………………….. 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤛꤢ ꤗꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭…………………. 

……………………………………………………… 
 
꤁꤁꤯ ꤗꤟꤢ ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤒ ꤣꤡ꤬ꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤛꤢ ꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤅:꤁꤆ ……..………………………………….. 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤒꤤꤒꤢꤨ ꤂:꤁꤄ ………………………………………. 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤂:꤁꤀ ………………………………………. 

……………………………………………………… 

(꤄) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬꤁꤄:꤁꤃ ………………………….. 

……………………………………………………… 

(꤅) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤆:꤈ ………………………………………. 
 
꤁꤂꤯ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤚꤢ꤭ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 



(꤁) (ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ), ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢꤖ꤭ꤢ ꤨ꤁꤀:꤃꤈ …………… 

……………………………………………………… 

(꤂) (ꤗꤢꤪ꤬ꤘꤢꤪ꤬ꤊꤢ) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢꤖ꤭ꤢ ꤨ꤉:꤃꤆ ……………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) (ꤗꤢꤪ꤬ꤖꤤꤙꤢꤩ꤬) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤁꤆:꤁,꤂ ………………………..… 

………………………….…………………………… 
 
꤁꤃꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤥ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬ꤡꤣ ꤬
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤁꤀:꤂꤄ …………………………………… 

(꤂) ꤁ ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢꤩ ꤬꤆:꤁꤈ …………………………………… 

………………………………………………………  
  
 “ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤊꤜꤢꤪ꤭ ꤡꤢꤪꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤚꤛꤢ ꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪ꤯”  
 
꤁꤄꤯ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤂:꤆-꤂꤁ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤗꤟꤢ ꤬ꤩ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ, ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧꤥ꤬꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤓꤝꤟꤥ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤢꤨ꤭ ꤜꤟꤢꤔꤩꤢꤪꤜ꤭ꤟꤢꤡꤩꤢ ꤪ ꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤓꤝꤟꤥ ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤜꤟꤢꤩꤗꤛꤢꤙꤢꤦ꤭ ꤢ꤬ꤊꤟꤌꤣ  ꤬ (꤃꤀) ꤜꤣ 
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢꤨ ꤭ ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ꤥ ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤟꤢꤪ ꤙꤤ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤢꤨ ꤭ ꤚꤢ꤭ꤥ ꤬
ꤢ꤬ꤗꤢꤦ꤭ꤞꤌꤣ꤭ꤏꤛꤢꤩ ꤭ ꤜꤣ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤜ ꤣ ꤘꤣ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ (꤂) ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ (꤃)ꤊꤟꤌꤣ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬
ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

………………………………………………………



………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
  
 ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤜꤟꤢꤩꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤕꤟꤥ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢ ꤪꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥꤘ꤬ꤣ꤬ꤑꤢ ꤭ꤘꤣ ꤏꤥ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤘꤣ ꤢꤨ ꤭ꤚꤢ꤭ꤥ꤬ ꤜꤢꤨ ꤭
ꤙꤤ (ꤗꤢꤞꤢ ꤧ꤂꤅:꤃꤅-꤄꤀) ꤔꤢ (ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ꤬ ꤅,꤆,꤇) ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤪ꤯ 
 
꤁꤅꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧꤒ꤭ꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢꤩ ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤜꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚ ꤛꤢ ꤢ꤬ꤑꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ ꤬꤂:꤁꤃ ……………………………………… 

(꤂) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤅:꤄ …………………………………………. 
 
꤁꤆꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁) ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪ꤬ꤎꤢꤧ ꤃:꤁꤇ ……….……………………………… 

……………………………………………………..… 

(꤂) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤁꤀:꤃꤁  ………..………………………… 

(꤃) ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤀:꤂꤄ ……………………………………… 

……………………………………………………… 
  
 “ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤚꤢꤪ  ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧꤓ꤬ꤛꤢ ꤬ ꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤊꤚꤢ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤧ  ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤧ ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤓꤝꤟꤥ ꤭ ꤕꤢꤕ꤭ꤚꤢ ꤧ
ꤕꤚꤟꤢꤧꤗ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢ ꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤢꤟꤌꤣꤢꤛꤢꤖꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ,꤭ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤟꤢꤦꤗꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤢꤟꤌꤣꤢꤛꤢꤖꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤭ ꤔꤢ 



ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤢꤟꤌꤣꤢꤛꤢꤖꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤕꤚꤢ ꤧ ꤟꤢ ꤬ꤩꤗꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤤꤒꤥ꤬꤯”                         

George Muller*    

 
꤁꤇꤯ ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ (ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤤ ꤆:꤉,꤁꤀) ꤔꤌꤣ ꤬ ꤖꤢꤨ ꤔꤟ ꤢꤧ ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤜꤥ ꤭
ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯ 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤁꤈꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ ꤚꤟꤢꤪ꤬ꤔꤟꤤ ꤘꤛꤢ ꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ ꤩ ꤚꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤥ꤭ꤊꤢꤪ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤥ꤬ 
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤃:꤁꤇, ꤁꤈ …….……………………………. 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ ꤬꤂:꤁꤅-꤁꤇ …………………………………. 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤒꤤꤒꤢꤨ ꤁:꤁꤆  ………………………………………. 

……………………………………………………… 
 



ꤔꤢꤪꤔꤢꤪꤔꤢꤪꤔꤢ ꤭ꤪ ꤭ ꤭ ꤭    ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤥ꤬ꤜꤟꤌꤥ꤬ꤜꤟꤌꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤣꤣ꤭꤭ꤣ꤭ꤓꤓꤓꤓꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ ꤬   ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ ꤓꤓꤓꤓꤝꤝꤝꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧ ꤬   
ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭   
 ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤊꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ ꤭
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤥ ꤬ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 
ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ꤙꤢ ꤧꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤞꤌꤣ꤬ꤓꤛꤢꤩꤓ꤭ꤢꤨ ꤭
ꤡꤟꤛꤢ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤢꤨ ꤭ꤒꤥ,꤬ ꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤊꤦꤜꤟꤢꤪ꤬ꤗꤢ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤢꤨ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤒꤥ,꤬ ꤢ ꤬
ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤕꤛꤢ ꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤢꤨ ꤭ ꤒꤥ,꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ 
ꤟꤢꤩꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢꤨꤗ꤭ꤟꤛꤢ ꤜꤢꤨ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩꤕ꤭ꤢ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤢ ꤪꤊꤟꤌꤣ ꤭
ꤔꤟꤢ ꤢꤨ ꤭ ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬꤯ ꤢꤨ ꤭ ꤊꤤ ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢ ꤜꤢꤨ꤭  ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤢ ꤬
ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢ ꤦꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤢꤨ ꤭ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬꤯ ꤙꤤ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢ ꤧꤙꤢꤩ꤬ꤐꤟꤢꤦꤙꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢ 
ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤜꤢꤨ ꤭ ꤒꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤙꤤ ꤢꤨ꤭  ꤙꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦꤜꤢꤨ ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢꤨ꤭ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬
ꤕꤢ꤬ꤒꤤꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤢ꤬  ꤙꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤔꤢ ꤜꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬
ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬, ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ꤭  ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ ꤘꤢꤦ꤬ꤕꤚꤢ ꤧ
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤡꤟꤢꤊꤨꤢ꤬ꤙꤢ ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥꤒ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯   ꤢꤩ꤬ꤘꤚꤢ ꤨꤗꤢ꤬ꤚꤢ ꤩ
 
꤁꤉꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤙꤢ ꤭ ꤦ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤜꤣ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

(ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬ ꤂:꤅-꤈) ……………………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤂꤀꤯ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩꤑ꤬ꤟꤢꤢꤩ ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧ ꤔꤢꤪ ꤭
ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤗꤤꤊꤢ꤬ ꤆:꤈ …….…………………………………….. 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢ ꤨ꤅:꤅ ……………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤁꤂:꤃ …..…………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤄) ꤜꤤ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤂꤇:꤂ ……………………………… 



……………………………………………………… 
 
꤂꤁꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤓꤌꤣꤟ꤭ꤢ ꤪꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬ ꤄:꤁꤀ …………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤜꤤ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤂꤉:꤂꤃ ……………………………. 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤂꤅: ꤉ ………………………………….. 

……………………………………………………… 
 
꤂꤂꤯ ꤘꤣ ꤜꤢꤨꤊꤢ ꤬ ꤂꤂:꤂꤄-꤂꤇ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤙꤤ  ꤢꤨ ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤛꤢꤩ꤭ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ 
ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤒꤥ ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤣ ꤊꤟꤌꤣꤕ꤭ꤢ ꤭ꤔꤢ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢ ꤧꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ꤜꤣ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬-  
(꤁) ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤒꤧꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤊꤚꤢꤩꤊꤚꤟꤛꤢ ꤘꤛꤢꤩ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭  ꤜꤢꤨ ꤭ ꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ 

ꤢ꤬ꤚꤤꤢ꤬꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤒꤢꤩ?꤭…………………………………………

…………………………….…………………………

… 
(꤂) ꤙꤛꤢ ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ ꤭ ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤙꤢꤩꤓ꤬ꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤕꤢ ꤩ
ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢ ꤧꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤢ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
(꤃) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤓꤝꤟꤥ ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢ ꤧ ꤚꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤊꤚꤝꤥ ꤭
ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ ꤬ꤩꤏꤛꤢ ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤊꤢꤪ꤬ ꤥ  ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤂꤇) 



……………………………………………………… 
 
꤂꤃꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤤꤒ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤘꤣ  ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤁꤄:꤇-꤁꤁ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬- 
(꤁) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤔꤟꤤ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬  ꤢꤒꤧꤢ꤬ꤊꤤ ꤬ ꤢ ꤬

ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩꤖ꤬ꤢꤨꤒꤢ ꤩ ?꤭ ………………………………… 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤕ꤬ꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤁) …………………….……………… 

……………………………………………………… 
 
꤁꤄꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤪ ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ ꤧ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤘꤩꤢꤨꤖ꤬ꤛꤢꤩꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ ꤭
ꤕꤟꤢꤧꤔ꤬ꤟꤢ ꤩꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢꤚ꤬ꤛꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤢꤪ ꤬ꤔꤟꤤ ꤟꤢ ꤪꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤍꤧꤟꤥ ꤁꤁:꤂ ……..…………………………. 

(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁꤆:꤅  ……………………………….. 

(꤃) ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ ꤬꤄:꤆ ……………………………………… 
 
꤂꤅꤯ ꤚꤢ ꤭ꤓꤢꤩ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬ ꤂:꤃,꤄  ꤔꤌꤣ ꤬ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩꤕ꤭ꤜꤥ ꤭ꤔꤌꤣ꤯꤬ 

……………………..…………………………………

………………………………………………………

………………..………………………………………

………………………………………………………

…………..……………………………………………



………………………………………………………

…………………………………………..…………꤯  
  
 “ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ ꤟꤢꤔꤩꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤠꤢ ꤭ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤔꤢ ꤢꤨ꤭ ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬꤮ 
ꤒꤥ,꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤛꤢ ꤩꤔꤟꤢ ꤩꤖꤢꤔꤨꤌꤣ,꤬ ꤓꤌꤣꤒ꤭ꤥ ꤬ꤠꤢ ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤡꤟꤛꤢ 
ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤮꤬ ꤒꤥ,꤬ ꤗꤟꤢ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤕꤚꤢ,ꤧ  
ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ ”ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ꤯  

Keith L.Brooks ꤧ ꤧ ꤧ ꤧ    

 
꤂꤆꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤤ꤭ꤖꤥ꤮ ꤚꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭

ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢꤏ꤭ꤢꤧ ꤭ꤙꤤ ꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ ………………………꤯ 
 
 ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ  ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤛꤢ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬  
ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤤ꤭ꤖꤥ꤮ ꤚꤛꤢ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤙꤤ ꤒꤢꤩ꤭ 

ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ………………………….꤯  
 ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ  ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ ꤭ ꤙꤢ ꤧ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬  
ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤤ꤭ꤖꤥ ꤮ ꤚꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤙꤤ ꤒꤢ꤭ꤩ 

ꤒꤣ ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ………………….………꤯ 
  
 ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ ꤞꤌꤣ꤭ꤊꤟꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ,꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ ꤬
ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤟꤤꤜꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? 
ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

 ………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………..…….꤯ 



 
 “ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤗꤟꤥ꤬ꤔꤟꤤ ꤢꤨ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤓꤢꤨ꤭ ꤙꤢꤧ, ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤪ꤬ꤔꤟꤤ ꤢꤨ꤭, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤋꤝꤢꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ  ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ꤭ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤛꤢꤩꤘꤢꤨ꤬ ꤖꤛꤢꤩꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤒꤥ꤬ ꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬
ꤗꤟꤥ꤬ꤔꤟꤤ ꤢꤨ ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤊꤢꤪ꤬ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤔꤌꤣ  ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤕꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ 
ꤢꤨ ꤭ꤒꤥ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤗꤛꤢꤠ ꤟꤛꤢ ꤔꤟꤤꤘꤛꤢꤩꤘꤢꤦ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤥ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊ ꤤ꤬ 
ꤗꤟꤥ꤬ꤔꤟꤤ ꤢꤨ꤭ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤐꤢꤨ꤭ꤑꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤒꤥ  ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤟꤢꤦꤗꤢ꤬ 
ꤢꤨ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦ ꤒꤥ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤗꤟꤥ꤬ꤔꤟꤤ ꤢꤨ ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ, ꤙꤤ ꤢꤨ ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤒꤥ,꤬ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ 
ꤢꤨ ꤭ꤊꤤ꤬ ꤟꤢꤩꤡꤢꤪꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢ ꤭ꤦꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤊꤤ ꤬ꤗꤟꤥ꤬ꤔꤟꤤ ꤢꤨ꤭ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤕꤛꤢꤩ ꤕꤢꤩ ꤒꤣ꤬ ꤖꤟꤌꤣ꤮ ꤒꤥ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤘꤢꤦ꤬ ꤔꤢ ꤢꤨ ꤭ ꤊꤟꤢꤦ ꤚꤛꤢ ꤟꤛꤢ꤭ ꤕꤢ꤭, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤏꤢꤦ꤭ 
ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ꤒꤢ꤬ꤘꤢꤦ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤟꤛꤢ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤕꤢ꤭, ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤙꤢꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤯”  

꤁꤁꤁꤁    ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬   ꤁꤃꤁꤃꤁꤃꤁꤃:꤄:꤄:꤄:꤄----꤇꤇꤇꤇    
 
 
 
    
    
    
    
    

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    



ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ    (꤃)(꤃)(꤃)(꤃)    
    
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ ꤭       ꤘꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤓꤓꤓꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢꤓ꤬ꤓꤓꤓꤢꤨ꤭ꤢꤨꤢ꤭ꤨ꤭ꤢꤨ꤭ꤓꤓꤓꤓꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ ꤬   ꤒꤣ꤬ꤒꤟꤥ ꤒꤣ꤬ꤒꤟꤥ ꤒꤣ꤬ꤒꤟꤥ ꤒꤣ꤬ꤒꤟꤥ ꤓꤌꤣ꤭ꤓꤌꤣ꤭ꤓꤌꤣ꤭ꤓꤌꤣ ꤭   ꤒꤣ꤬ꤒꤟꤥꤒꤣ꤬ꤒꤟꤥꤒꤣ꤬ꤒꤟꤥꤒꤣ꤬ꤒꤟꤥ    
    
 “ꤕꤚꤟꤢꤧꤐ꤬ꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤕꤜ ꤝꤥ꤭ꤕꤣ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ ꤬
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ,꤬ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤘꤣ 
ꤜꤢꤨꤊ꤭ꤢꤨ꤭꤯  
 
ꤕꤜꤕꤜꤕꤜꤕꤜꤟꤟꤟꤟꤤ꤬ꤤꤤ꤬꤬ꤤ꤬    ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ ꤭   
꤁꤯ ꤢꤨ ꤭ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤜꤟꤤ ꤬ꤢ꤬ꤚꤤꤢ꤬꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤖꤢ ꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ ꤬꤃:꤈-꤁꤀ ………………………………… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 

(꤂) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤅꤂:꤂-꤄ ……………………………… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤂꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤢꤪ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤛꤢꤩ ꤭ꤘꤣ ꤕꤜꤟꤤ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤥ ꤬ꤞꤌꤣ꤭ꤡꤣ꤬꤯ ꤔꤌꤣ ꤬
ꤗꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁꤀:꤁꤉ ……………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁꤇:꤉ ………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤡꤛꤢꤩꤗ꤭ꤢ꤬ꤎꤣ ꤬꤁:꤂꤆ …………………………………… 

……………………………………………………… 



  
 “ꤙꤤ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤟꤢꤧꤓ꤬ꤝꤟꤥꤕ꤭ꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤣꤡ꤬ꤣ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤟꤢꤧ꤭ꤏꤛꤥꤚ꤬ꤢꤩ꤬ꤏꤢꤪ ꤭ꤜꤣ 
ꤢꤨ ꤭ꤔꤢ ꤢꤨ ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤔꤛꤢꤡ꤬ꤟꤛꤢ ꤐꤢꤨ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ ꤬ꤘꤣ ꤋꤢꤨ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤋꤢꤨ ꤬
ꤔꤌꤣ ꤬ꤕꤚꤢ꤯ꤧ”  
 
꤃꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤜꤟꤤ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤞꤢꤐꤧꤟꤢ ꤦꤔꤢꤪ ꤭ꤔꤢꤪꤢ꤭ꤩ ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ ꤅꤀:꤄ …..……………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤃꤅:꤂꤅ ………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤁꤄꤅:꤁꤀-꤁꤂ …………………………… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤄꤯ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧꤟ꤬ꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤊꤛꤢ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ ꤬꤄:꤁꤁ …………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤄:꤂꤅ ……………………………………… 

(꤃) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤂꤁:꤂꤃ ……………………………… 

……………………………………………………… 
  
 ꤘꤣ (ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬ ꤃) ꤔꤢ (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ  ꤁꤀, ꤁꤅) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤟꤤ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤢꤪꤢ꤭ꤩ꤬ꤞꤢ ꤦ
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤟꤤ ꤬ ꤒꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬  ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
 



꤅꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢꤟ꤬ꤢ ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

ꤗꤢꤞꤢ ꤧ꤁꤂:꤃꤄, ꤃꤅ ……………….……………………… 

……………………………………………………… 
꤆꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤢꤧꤋꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤥꤒ꤬ꤥ ꤬ ꤚꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤡꤟꤢꤦ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤓ꤬ꤢꤪ꤬ꤥ꤬ꤔꤛꤢ ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢꤦ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤟꤢꤩꤏꤥ ꤬꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢꤒ꤭ꤟꤢꤧ ꤬꤁꤀:꤁꤄ ……………………………… 

(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤞꤧꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁꤅:꤂ ……………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤂꤉:꤁꤁ ……………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤇꤯ ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤗꤟꤥ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤢ ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ , 
ꤢ꤬ꤡꤢ꤭ꤢ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤙꤝꤤꤘꤛꤢꤩꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤭ꤩꤡꤟꤛꤢ ꤢꤨ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁꤂:꤂꤅ ………………………………. 

(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁꤆:꤂꤄  ……………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁꤅:꤁ ………………………………… 

(꤄) ꤢꤩꤖꤢꤎꤩꤢꤨ ꤬꤄:꤂꤉ …….………………………………… 
  
꤈꤯ ꤟꤣ ꤊꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤜꤟꤤ ꤬ꤢ꤬ꤚꤤꤢ꤬꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ 
ꤓꤌꤣꤟ꤭ꤢ ꤪ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤟꤣ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤁꤄꤁:꤃ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤔꤤ꤯ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤕꤜꤝꤥ ꤭ꤕꤣ 
ꤔꤟꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢ  ꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 
ꤒꤢꤩ?꤭ 



…………………………………….…………………

………………………………………………………

…………………………….…………………………

………………………………………………………꤯ 
  
 ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ꤭ꤑꤢ ꤭ꤩ ꤒꤥ꤬ ꤚꤢꤪ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤓꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤗ ꤢꤦꤗ꤭ꤢ ꤬
ꤢ ꤬ꤔꤢꤪꤓ꤭ꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤜꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤍꤢ꤭꤯  

 ꤍꤟꤥ ꤤ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤤ꤬ꤙꤢ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤡꤟꤛꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤡꤟꤢꤦ ꤬ ꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩꤕ꤬ꤛꤢꤊꤩꤛꤢ ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤨ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬꤯ 

 ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤝꤥꤒꤢ꤬ꤊꤢꤧ꤬ ꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤥꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤓꤧꤢꤩ꤬ꤞꤢꤟꤧꤢ꤭꤯  

 ꤍꤟꤥꤏꤛꤥ꤬ꤍꤟꤥꤏꤢꤪ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤢꤨ ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤒꤟꤌꤣ ꤡꤢꤪ 
ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤛꤢꤩ ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤡꤢꤪ ꤢꤨ ꤭ꤡꤢꤪ꤯  

 ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤞꤢꤨꤡ꤭ꤛꤣꤒꤟꤌꤣꤙꤢ ꤧ
ꤢꤨ ꤭ꤘꤣ ꤊꤜꤛꤢꤒꤢ꤬ꤘꤢꤦ꤬꤯  

 ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬
ꤘꤛꤢꤖꤩꤝꤤ꤭ꤘꤛꤢꤩꤗꤟꤥ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬꤯  

 ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤏꤛꤣ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭  ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤝꤤ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤠꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯  

 ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧꤓ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ ꤬
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤚꤟꤌꤣ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤟꤢꤧ ꤬ꤢꤨ,꤭ ꤓꤌꤣꤒ꤭ꤥ ꤬ꤢ ꤬ꤔꤢꤪꤓ꤭ꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢ꤭ꤡꤢ ꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ 
ꤙꤝꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤡꤢꤪ꤯ 

 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭   ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧꤕ꤬ꤜꤤ꤭ꤖꤟꤌꤣꤕꤜꤤ꤭ꤖꤟꤌꤣꤕꤜꤤ꤭ꤖꤟꤌꤣꤕꤜꤤ꤭ꤖꤟꤌꤣ    ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ ꤬   ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤡꤢꤪ ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩ꤭?ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤡꤢꤪ ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩ꤭?ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤡꤢꤪ ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩ꤭?ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤡꤢꤪ ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩ꤭?    
    
꤉꤯ ꤡꤢꤗꤪꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤕꤢ ꤩ ꤓꤌꤣꤟ꤭ꤢ ꤪ ꤘꤣ ꤊꤢ  ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬
ꤕꤜꤤ꤭ꤖꤟꤌꤣ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤂꤄:꤃-꤅ ……………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤗꤢꤞꤢ ꤧ꤅:꤈ ………………………………………… 



 
꤁꤀꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢꤗꤟꤢꤩ꤬ꤘꤛꤢ ꤭ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤜꤤ ꤭꤬ꤖꤟꤌꤣ 
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? (꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤁:꤁꤄, ꤁꤅) (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ 
ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤤ)꤯ 
(꤁) ꤙꤢꤧ꤬ ꤥꤕ꤬ꤜꤤ꤭ꤥ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤊꤜꤢ ꤭ꤪ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤥ꤬ꤕꤜꤤ꤭ꤥ꤬ꤖꤟꤌꤣ, ꤙꤤ  ꤏꤛꤣꤋꤢꤧ꤭ 
ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ  ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
(꤂) ꤙꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤙꤢꤦ ꤭ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚ ꤟꤌꤣ ꤬
ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
(꤃) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤙꤢꤦ꤭ 
ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧꤋ꤬ꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤯꤬ 
(꤄) ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤟꤢ ꤦ ꤓꤝꤟꤥ ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤙꤢꤩ ꤬ ꤍꤟꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤕꤚꤟꤤ꤬ꤘꤢꤨ ꤬
ꤘꤛꤢꤩꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤢꤨ ꤭ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤚꤟꤢꤪ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤚꤟꤛꤢꤩ ꤭ꤔꤟꤤ 
ꤘꤛꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤢꤩ꤯ 
 
꤁꤁꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤢ ꤭ꤨꤗꤟꤛꤢ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢꤗꤟꤢꤩ꤬ꤘꤛꤢ ꤭ ꤥ꤬ꤟꤢ ꤪ ꤢꤧ ꤬
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? 

ꤗꤢꤞꤢ ꤧ꤅:꤂꤇, ꤂꤈ ……………………………………..… 

……………………………………………………… 
  
 “ꤢ ꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢ ꤨꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣ꤯꤬ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤢꤧ꤮ ꤟꤢꤪ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬  ꤕꤢ꤬ꤔꤟꤌꤣ ꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢ ꤪꤕꤟꤢꤧ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤤ ꤬
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤢ꤬ꤔꤟꤌꤣ ꤢꤧ꤮ ꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ ꤬ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤟꤢ ꤪ ”ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭꤯  
 
꤁꤂꤯ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤥ ꤬
ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤟꤛꤢ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤗꤢ꤬ꤊꤢ ꤨ꤇:꤂꤁-꤂꤃ …………………………………… 

(꤂) ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤤ ꤅:꤁꤉ ……………………………………… 
 
꤁꤃꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤢ ꤭ꤨꤗꤟꤛꤢꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤘꤢꤦ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤟꤢ ꤩꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤗꤢ ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

ꤢꤩꤖꤢꤎꤩꤢꤨ ꤬꤄:꤁꤈-꤁꤉ ………………………………………. 



………………………………………………………

……………………………………………………….꤯ 
 
꤁꤄꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤗꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤍꤟꤥ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤅:꤃,꤄ ………………………………………….. 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤁꤅꤯ ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤊꤜꤛꤢ ꤬ꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬
ꤘꤣ ꤢ꤬ꤕꤛꤢꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤁ ꤞꤢꤩꤎ꤬ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ ꤄:꤃, ꤇, ꤈ ……………………………… 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 

(꤂) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤆:꤁꤅- ꤂꤀  ……………………………… 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………….……… 

(꤃) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤂:꤁꤅, ꤁꤆ ………………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤁꤆꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤜꤤ ꤭ꤖꤟꤌꤣ ꤙꤢ ꤧꤖꤢꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ 
ꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦꤔꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 



(꤁) ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤤ ꤅:꤁꤆ ……………………………………… 

(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤇:꤁-꤃, ꤅ ………………..…………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢ ꤧꤓꤛꤢ ꤬꤅꤁:꤁꤀ ………………………………… 

(꤄) ꤂ ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢꤩ ꤬꤂:꤂꤂ ….………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤅) ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪ꤬ꤎꤢ ꤧ꤃:꤅ ……………………………………… 

……………………………………………………… 
 
 ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩꤚ꤬ꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ 
ꤚꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤊꤚꤝꤥ ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤕꤛꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ꤒꤥ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤢꤪ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤛꤢꤩ ꤭
ꤔꤟꤤ ꤙꤢ ꤧꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤤ (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ 
꤂, ꤅, ꤆, ꤇) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ 
 
꤁꤇꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤤ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤟꤌꤣ 
ꤢ꤬ꤚꤤꤢ꤬꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤜꤣ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
 
 ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤊꤜꤛꤢ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤙꤢ ꤧꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧꤗ꤬ꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ 
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤜꤣ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ 

ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ ………………………………………….… 
 
 ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤡꤛꤣꤞꤢꤦꤊꤛꤢ ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢꤗꤟꤢꤩ꤬ꤘꤛꤢ ꤭ꤥꤔ꤬ꤟꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤒ꤭ꤟꤢꤧꤏ꤬ꤢꤧ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤤ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧꤒ꤬ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤤ꤬ꤜꤥꤤ꤬꤬ꤜꤛꤢ ꤕꤛꤢꤩꤊꤛꤢ ꤭ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤢꤩ?꤭ 



ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤊꤜꤛꤢꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤙꤢ ꤧ ꤊꤛꤢ ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬
ꤖꤢꤔꤨꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩꤖ꤬ꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
 ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ  ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ ꤥ ꤬ ꤙꤢ ꤧ ꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧꤊꤢ꤬ꤡꤟꤢꤊꤨꤢ꤬ꤙꤢ,ꤧ ꤓꤌ ꤣꤚ꤭ꤢ ꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬  ꤊꤟꤢꤦ 
ꤜꤟꤢꤨꤓ꤬ꤥ꤭ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤒꤥ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤮ ꤢ ꤬ꤕꤣꤔꤟꤤ ꤙꤢ ꤧꤘꤛꤢ ꤩꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬
ꤒꤥ,꤬ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤟꤢ,ꤪ ꤒꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤮ ꤢ ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤙꤢꤩꤕ꤬ꤜꤤ꤭ꤖꤟꤌꤣ ꤡꤟꤛꤢ 
ꤔꤟꤤꤘꤛꤢ ꤩ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ ꤬ꤪ ꤒꤥꤒ꤬ꤥ꤬꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ 
ꤕꤜꤤ꤭ꤖꤟꤌꤣ ꤙꤢ ꤧꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤔꤢꤪ ꤭ꤕꤣꤔꤟꤤ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤙꤛꤢ ꤬ꤡꤢꤧ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤙꤢꤧ ꤬ ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦꤔꤢꤪ꤭ ꤕꤜꤤ꤭ꤖꤟꤌꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤕ ꤟꤢꤧ꤬ 
ꤙꤢꤧ ꤬ ꤚꤟꤢꤪ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤚꤟꤛꤢꤩ꤭ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ,ꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬  ꤒꤢ꤬ꤊꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤯ 
ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤣꤙꤢ꤭  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡꤢ꤭ꤢ꤬ꤏꤢ꤭ꤧ 
ꤢ꤬ꤡꤢꤪꤢ꤬ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 

Keith L.Brooks 

 
ꤗꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ ꤭   ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬   ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤡꤢꤪꤥ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤡꤢꤪꤥ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤡꤢꤪꤥ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤡꤢꤪꤥ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ?꤭???    
    
꤁꤈꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤩꤗꤢ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤜꤣ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤈:꤂꤁ ………………………………….… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤆:꤃꤁ ……………………………………… 

……………………………………………………… 



 
꤁꤉꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤋꤥ ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤋꤥ ꤭ 
ꤡꤢꤪꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤜꤢꤨ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤡꤢꤪꤙꤢꤨ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭꤁꤉:꤁꤁ ………………………………… 

(꤂) ꤡꤢꤪꤙꤢꤨ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭꤂꤅:꤁꤄ ………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤘꤣꤑ꤬ꤢ ꤭꤂꤅:꤁꤃-꤁꤆ …………………………………… 

……………………………………………………… 
 
 “ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤕꤚꤢ ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ ꤬
ꤕꤚꤢ꤯ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤢ ꤍꤟꤥ,  
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔ ꤟꤢꤩ ꤬ ꤞꤤ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤖꤢꤔꤨꤌꤣꤟ꤬ꤢ ꤪ
ꤞꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤊꤚꤢꤦꤊꤚꤢꤦ꤮ ꤢ ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤔꤟꤢꤧ,꤬ ꤢ꤬  ꤟꤛꤢ꤭ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤜꤣ 
ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤊꤜꤢꤪ ꤭ ꤍꤟꤥ, ꤢ꤬  ꤟꤛꤢ꤭ꤟꤢꤩꤜꤟꤢꤨ꤬ꤞꤢ ꤦ ꤊꤛꤢ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪ, 
ꤓꤌꤣꤒ꤭ꤥ ꤬ ꤢ ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢ ꤦ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤢꤨ꤭ꤚꤟꤌꤣ ꤬ ꤞꤤ ꤭ ꤒꤢ ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬ꤥ꤬ 
ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤛꤢꤩ ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ ꤭ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤚꤢꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ ꤬
ꤕꤚꤢꤧ꤯”  
 
꤂꤀꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤐꤣ꤬ꤋꤢ꤬ꤚꤣ꤬ꤛꤢ ꤬꤈:꤁꤆, ꤁꤇ ……………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤄:꤂꤈ ……………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤁꤃:꤇ ……………………………………… 

……………………………………………………… 



(꤄) ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤂꤄:꤁꤄, ꤁꤅ …………………………………… 

……………………………………………………… 
 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤡꤢꤪꤡꤢꤦ (꤂) ꤡꤣ ꤬ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤊꤢꤪ꤬ꤊꤚ ꤝꤥ ꤭
ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤗꤢ-꤬ 
 ꤁- ꤒꤟꤢ꤭ꤤꤒ꤬ꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ ꤬ꤙꤢ ꤧ  ꤬ꤗꤟꤢ 

ꤕꤚꤢ ꤧꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤢꤩ꤬ꤚꤟꤛꤢ ꤬ꤡꤢꤪꤡꤢꤦ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
 ꤂- ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤟꤢꤩꤙꤢꤧꤓ꤬ꤢꤩ ꤬ꤍꤟꤥ ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬

ꤒꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤚ ꤟꤢꤪ꤬ꤔꤟꤤ ꤘꤛꤢ ꤩ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢ꤭ꤢꤨꤋ꤬ꤢ꤭ꤖꤢꤧ꤬꤯ ꤍꤟꤥ 
ꤟꤢꤔꤩꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ ꤭ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤪ꤭ꤙꤛꤢꤩ꤬ ꤒꤥ꤬꤯ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ ꤬ꤜꤣ ꤗꤢ꤬ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤘꤛꤢꤞꤩꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤡꤝꤟꤥ ꤢꤨ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤙꤢꤧ ꤬ ꤥ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬, 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ꤞꤢꤧꤍꤟꤢ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤐꤟꤢꤦꤙꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢ , ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤟꤢꤩꤙꤢꤧꤒ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤕꤚꤢ ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤢꤨ ꤭ ꤊꤟꤢ ꤦ ꤗꤛꤢꤒꤥ꤭ꤗꤛꤢꤙꤢꤧ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤤ ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ 
ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤥꤕ꤬ꤟꤢ ꤬ꤡꤟꤛꤢ꤯  

 
꤂꤁꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢꤥ꤬ ꤬ ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤥ꤬  
ꤟꤛꤢ꤭ꤕꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬꤈:꤄꤄ ………………………………………… 

(꤂) ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪ꤬ꤎꤢ ꤧ꤃:꤉, ꤁꤀ ……………………………………  
 
 ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ ꤬ ꤢ ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤓꤥ꤭ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ꤯ “ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢꤨ꤭  ꤊꤟꤢꤦ 
ꤓꤛꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤜꤝꤥꤙꤢ ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤒꤣ꤬ꤒꤟꤥ ꤓꤌꤣ ꤭ꤒꤣꤒ꤬ꤟꤥ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤙꤤ ꤢꤨ꤭ ꤡꤟꤢ ꤬ꤩꤗꤛꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤢꤨ꤭ꤗꤛꤢꤟꤌꤣ ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ ꤭ꤕꤚꤢ ꤧꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤠꤢ ꤭ꤜꤥ ꤬
ꤘꤛꤢ ꤩꤢ꤬ꤗꤥꤢ꤬꤬ꤚꤢ ꤔꤌꤣ꤬ ꤠꤢ꤭ ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ ꤭ꤛꤥꤊ꤬ꤛꤢ ꤭ꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤢ ꤬ꤛꤢ꤬ꤋꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ ꤭
ꤘꤣ ꤠꤢ ꤭ꤑꤢꤩ ꤭ꤚꤢꤦ ꤭(꤁꤀꤀꤀) ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢ ꤩꤡꤢ꤯ꤪ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤚꤢꤦ꤭ ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤚꤢ ꤪꤠꤢ꤭ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤢꤨꤊ꤭ꤛꤢ ꤭ ꤕꤚꤢ ꤧ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤟꤥ ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤚꤢ ꤧ ꤕꤢ”꤭  ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ ꤢ꤬  ꤟꤢ ꤩ
ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤕꤚꤢꤧ ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭
ꤕꤚꤢ꤯ꤧ 
 
꤂꤂꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ ꤭ꤩ? 



(꤁) ꤢ꤬ꤗꤥꤎ꤬ꤣ ꤬꤅:꤁꤂ ……………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤄:꤁꤃ ……………………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤂꤃꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤘꤤꤘꤛꤢ ꤭
ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧꤊ꤬ꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ ꤬꤅꤉:꤁- ꤃) 

………………………………………………………

………………………………………………………  
 
꤂꤄꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤝꤟꤥ꤭ꤕꤜꤤ ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢ ꤨ꤂꤄:꤁꤆)  ……………………………….… 

……………………………………………………… 

ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧꤗ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤜꤤ ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤢꤛꤢꤡꤢ ꤦꤟꤟꤢꤧ?꤭ ………………... 

.……………………………………………………… 
 “ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤥ꤭ꤕꤜꤤ ꤭ꤗꤟꤢꤟꤟꤢꤧ ꤭ꤗꤢ ꤬ꤒꤥ꤬ꤟꤟꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤕꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤊꤤ ꤬ꤡꤟꤢ ꤬ꤩꤗꤛꤢ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤢꤦ꤮ ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤡꤟꤛꤢ 
ꤕꤚꤢꤧ꤯”  

 
꤂꤅꤯ ꤋꤝꤤꤘꤢ꤬ꤠꤤ ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬  ꤊꤟꤢ ꤦ ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤡꤢꤪꤡꤢꤦ, ꤢ꤬  ꤊꤟꤢ ꤦ
ꤥꤡ꤬ꤢꤪꤥ꤬ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤙꤢ ꤧꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ ꤬꤁꤁꤉:꤂꤉, ꤃꤀) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 



 “ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧ꤭ꤡꤟꤢꤧꤚꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢ ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤜꤣ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤕꤚꤢꤧ ꤒꤥ ꤭ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤡꤢ ꤪꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤭
ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤓꤢꤩ ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤜꤥ꤭ꤕꤜꤢ ꤦꤙꤢ ꤧꤕꤢ ꤩꤜꤟꤢꤪ ꤭ꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ 
ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤏꤛꤢꤩ꤭ꤐꤟꤢꤨꤔꤟꤤꤊꤚꤢ꤭ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤥ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨꤢ꤬꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ 
ꤕꤚꤢꤧ꤯”    

Keith L.Brooks   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ (꤄) 
 

ꤘꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤓꤓꤓꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤓꤧꤓꤓꤓꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ ꤬   ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   
    
 “ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨꤘꤣ ꤢꤞ꤬ꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤕꤜꤤꤖ꤭ꤟꤌꤣ ꤢ꤬ꤡꤢꤢ꤭꤬ꤏꤢꤧ ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ 
ꤡꤢꤓꤛꤢ ꤬ ꤕꤚꤢ ꤧ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬  ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤕꤢ꤬ꤒꤤ꤮ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤚ ꤢꤧ꤯ ꤢ ꤬ ꤡꤢꤓꤛꤢ ꤬ ꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡꤢꤢꤪ꤬ꤐꤟꤢ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤗꤟꤢꤒꤥ,꤬ ꤢ ꤬ꤡꤢꤓꤛꤢ ꤬ꤕꤚꤢ ꤧꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤕꤢ꤬ꤒꤤ ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ ꤭ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤢ ꤬ ꤡꤢꤓꤛꤢ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ,꤬ ꤢ꤬ ꤡ ꤢꤓꤛꤢ ꤬ ꤕꤚꤢ ꤧ ꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤕꤢ꤬ꤒꤤꤖꤢ ꤨꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤓꤌꤣꤒ꤭ꤥ ꤬ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤠꤤ꤭ꤊꤛꤢ ꤭
ꤊꤛꤢ ꤭ ꤒꤟꤢꤧꤚ꤬ꤛꤢꤒꤥ,꤬ ꤒꤥ꤭ꤒꤥ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧ꤭ꤡꤟꤢꤧꤚꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢ,ꤧ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤩ꤭ꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯”                  ꤞꤢꤚꤢꤞꤢꤚꤢꤞꤢꤚꤢꤞꤢꤚꤢꤤ꤬ꤘꤚꤢꤨꤙꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤤ꤬ꤘꤚꤢꤨꤙꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤤ꤬ꤘꤚꤢꤨꤙꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤤ꤬ꤘꤚꤢꤨꤙꤥ꤬ꤔꤢ ꤬
 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ ꤬   ꤔꤢ ꤔꤢ ꤔꤢ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤛꤞꤛꤞꤛꤞꤛꤥ꤬ꤥꤥ꤬꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤛꤢ꤬ꤞꤛꤢ꤬ꤞꤛꤢ꤬ꤞꤛꤢ ꤬   
꤁꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ,꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤚꤢ ꤪꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬
ꤗꤛꤢꤗꤟꤥꤔ꤬ꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ?꤬ (ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪꤎ꤬ꤢ ꤧ꤃:꤂꤃-꤂꤄) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤂꤯ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁꤃:꤄ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬- 
(꤁) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤊꤤ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤒ꤭ꤢꤩ ꤭ꤕꤢ ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤗꤢ ꤬

ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤢꤩ?꤭………………………………….. 

 
꤃꤯ ꤋꤝꤤꤟꤢꤩ꤬ꤐꤢ꤬ꤊꤤ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ  ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢꤓ꤬ꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤖꤢꤓꤧꤛꤢ꤬ꤙꤢ ꤧ

ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩ꤭? (꤂ ꤚꤢ꤭ꤗꤢꤚꤢ꤭ꤘꤛꤢ ꤭꤃꤁:꤂꤁) ……..…….…………… 

…………………………………………………….… 

ꤘꤣ ꤗꤢꤤ꤬꤭ꤒꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ …………………………..…… 



……………………………………………………… 
 
꤄꤯ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭  ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭  

(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤂꤁:꤂꤅ ………………………………. 

(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁꤈:꤉ ………………………………. 

(꤃) ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ ꤬꤁꤀:꤁꤈ ……………………………… 

……………………………………………………… 
 
 “ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢꤓ꤬ꤢꤨꤓ꤭ꤛꤢ,꤬ ꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢꤢ꤬ꤘꤢꤧ ꤬ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 
ꤗꤢ ꤬ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣꤒꤌꤣ ꤭ꤢ ꤬ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢꤓ꤬ꤢꤨꤓ꤭ꤛꤢ,꤬ ꤢꤡ꤬ꤟꤛꤢꤢ꤬ꤘꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢꤦ ꤬ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤗꤟꤢ 
ꤒꤥ꤬꤯ ꤙꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤥ꤬ꤊꤥ꤭ꤜꤟꤢꤪ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤥ꤬ꤊꤥ ꤭ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤢꤨ ꤭ꤒꤥ,꤬ ꤢ ꤬ꤢꤛꤢꤡꤢꤦ 
ꤞꤢꤧꤕꤚꤟꤢꤞꤢꤧꤘꤢ ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯”  
 
꤅꤯ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤢꤩꤖꤢꤎꤩꤢꤨ ꤬꤅:꤁꤅, ꤁꤆ ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤔꤤ꤯ 
(꤁) ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢ ꤧꤥ ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ꤢ ꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤖꤢ ꤨꤒꤢꤩ꤭?  

……………………………………………………… 
(꤃) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩꤒ꤬ꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
(꤄) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬ ꤞꤛꤢ꤮ ꤖꤢꤨ ꤢ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤙꤝꤤꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭
ꤥ ꤬ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ,꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ ꤬
ꤗꤛꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ (꤁) ꤊꤟꤌꤣ ꤬(꤂) ꤊꤟꤌꤣ꤬꤯ 

………………………………………………………

………………………………………………………



………………………………………………………

………………………………..……………………꤯ 
 
ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤊꤟꤢꤦ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤥ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ 
ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢꤊ꤬ꤜꤥ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
꤁꤯  ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤓꤌꤣ ꤭ ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤚꤟꤢ ꤩ

ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤢꤩ,꤭ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤔꤥ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬
ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤚꤟꤢ ꤩꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣ꤯꤬ 

꤂꤯ ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤍꤟꤥ ꤚꤢ ꤪꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤌꤣ꤯꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤚꤟꤢ ꤩꤒꤟꤢꤧ ꤬
ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤜꤣ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤓꤌꤣ ꤭ ꤟꤤꤒꤥ ꤬
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤚꤢ ꤪ ꤒꤢ꤬ꤚꤟꤢꤨ꤮ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤚꤢ ꤪ ꤙꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ 

꤃꤯ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒ ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤢꤧ,꤬ ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ꤬꤯ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤏꤤ꤭ꤜꤟꤛꤢ ꤜꤢꤨ ꤭ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤞꤌꤣ꤭ꤡꤣ ꤬ꤒꤥ꤬꤯ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬
ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤕꤚꤢ ꤧ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ ꤕꤚꤢ,ꤧ ꤚꤢꤪ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬  ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤟꤌꤣ ꤘꤣ 
ꤢꤓ꤬ꤌꤣ꤭ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤦ꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣꤡ꤬ꤣ ꤬ ꤓꤌꤣꤒ꤭ꤛꤢ꤬ꤟꤤꤒꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ 
ꤡꤛꤣꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤥ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤌꤣꤜꤢ ꤧꤕꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ ꤬ꤒꤣ꤬ꤡꤣ,꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬
ꤔꤟꤤ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ꤒꤥ꤬꤯ 

 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤤ꤭ꤗꤟꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤤ꤭ꤗꤟꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤤ꤭ꤗꤟꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤤ꤭ꤗꤟꤢ ꤩ   
 “ꤘꤣ ꤕꤢ꤬ꤟꤢꤩꤔꤢꤨ꤬ ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ,꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ꤭ (꤂) ꤗꤢꤦ꤭ ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤘ ꤣ 
ꤢ꤬ꤍꤟꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤕꤚꤟꤤ꤬ꤘꤢꤨ ꤬ ꤞꤛꤢ꤮ ꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤜꤟꤢꤪꤚꤛꤢ, ꤚꤢꤦ꤭ꤓꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤏꤤ꤭ꤗ ꤟꤢꤩ 
ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ ꤊꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ 
ꤕꤢ ꤩꤠꤢ꤭ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤠꤢ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤝꤤꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ  ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤟꤢꤩꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤔꤛꤢ꤭ 
ꤜꤢꤨ꤭ꤒꤥ ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤏꤤ  ꤭ꤗꤟꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤛꤢꤩ꤭, 
ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤓꤢꤦ ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤠꤢ꤭ ꤜꤟꤢꤩ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ ꤊ ꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤧ ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ 
ꤥ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢ꤭ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤭꤯”  
 
 
꤆꤯ ꤋꤢꤨꤘ꤭ꤢꤔ꤬ꤤꤢ꤬ꤩꤜꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤡꤢ ꤪꤔꤢ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬
ꤢ ꤬ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭  (ꤘꤢ꤬ꤔꤤ꤬ꤢꤩꤜꤢ ꤬ ꤆:꤄) 



………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤇꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤊꤟꤢꤦ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤔꤟꤤ ꤙꤢ ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤢ ꤨꤔꤢ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤝꤢꤧ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢꤨ꤬ꤡꤢꤧ꤭ꤒꤢ꤬ꤐꤟꤢꤧ ꤘꤣ  ꤢ꤬ꤡꤢꤪꤢ꤬ꤐꤟ ꤢ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 
(꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤄:꤁, ꤂) (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥꤗ꤭ꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤒꤥ ꤭ꤜꤣ ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤣꤊ꤬ꤜꤥ꤭ 
ꤔꤤ)꤯ 
(꤁) ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤥ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬꤯ 
(꤂) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤧ ꤬ꤒꤥꤙ꤭ꤢꤧ ꤬ꤥ ꤬ꤜꤣꤙꤢ꤭꤯ 
(꤃) ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤡꤢ ꤪꤔꤢ ꤍꤟꤥ꤯ 
(꤄) ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤏꤛꤥ ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤏꤢ ꤪ ꤭꤯ 
 
꤈꤯  ꤘꤣ (꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤉:꤂꤄-꤂꤇) ꤢ꤬ꤊꤢ ꤭ ꤨꤔꤌꤣ ꤬ 
(꤁) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤟꤌꤣ꤭ꤊꤜꤛꤢ ꤬ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤘꤤ꤭ꤡꤢꤧ ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭, ꤞꤛꤢ ꤖꤢ ꤨ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ
ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤒꤟꤌꤣꤙꤢ ꤧ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧꤕ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤜꤣ ꤒ ꤣꤡ꤬ꤣ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ …………………………….………………… 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤥ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤛꤥ ꤬ꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤛꤢ ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬
ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤙꤝꤤꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤏꤢꤜꤟꤢ ꤩꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭
ꤟꤟꤢꤧ?꤭ 

……………………………………………………… 
  
 “ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤟꤢ ꤪ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ ꤩ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤘꤣ ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤥ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥ ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤔꤟꤤ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ ꤩꤒꤥ ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤥ ꤬ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬꤮ ”   ꤒꤥ꤬꤯          

John Newton 

 
 
 
 
 



 
ꤡꤛꤣꤋꤛꤢꤙꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤌꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭? 
 
 “ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤥꤙ꤭ꤢꤧ ꤬
ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤕꤚꤢ,ꤧ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ 
ꤒꤥ ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤘꤛꤢ ꤩꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤬꤯”  
 
꤉꤯  ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ꤊꤢ꤬ ꤆:꤂꤂, ꤂꤃ ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯ 
(꤁) ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ ……………………………………… 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤙꤤ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭  ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ 

ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤏꤢꤦ ꤬ꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ………………………………… 

………………………….…………………………… 
(꤃) ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢꤓ꤬ꤌꤣꤟ꤭ꤢ ꤪꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

………………………………………………………

…………………………..………………………… 
 
꤁꤀꤯  ꤘꤣ (꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢ ꤨ꤂:꤂꤀, ꤂꤁) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬
(꤁) ꤗꤟꤢꤩꤒ꤬ꤟꤢ ꤬ꤧꤞꤢ ꤦ ꤚꤢꤪ ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤚꤢꤪ ꤙꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ꤭  
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤟꤤ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤒꤥ꤬꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤜꤣ 

ꤜꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ ……..………………… 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤡꤛꤣ ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ꤒꤟꤌꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ꤗꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ ꤭ꤩ? 

……………………………………………………… 
(꤃) ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤙꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 



 
꤁꤁꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤏꤢꤦ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤤ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤤ꤬ꤙꤢ ꤬ꤜꤢ꤭ꤨ, ꤢ ꤬
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤛꤢꤩ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤦ ꤬ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤂:꤂꤃) 
(ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤜꤣ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤤ)꤯ 
(꤁) ꤢ ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤏꤢꤦ ꤬ꤢꤨ ꤭ꤔꤢ “ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 
ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤥ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ”꤬  ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ꤯꤬ 
(꤂) ꤢ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤛꤢꤩ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤦ ꤬ꤜꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
(꤃) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ ꤕꤢ ꤭ꤢ ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ꤯꤬ 
(꤄) ꤢꤨ ꤭ ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢꤩꤤ꤬ꤏꤛꤢ ꤩ ꤜꤢꤨ,꤭ ꤢꤨ꤭  ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤛꤢꤩ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤦ ꤬ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤒꤣꤚ꤬ꤢ ꤪ
ꤟꤌꤣ꤬ꤟꤌꤣ꤬꤮ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯  
 
 ꤘꤣ ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ ꤅꤂:꤁꤃ - ꤅꤃:꤁꤂ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤔꤢ ꤢꤧ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤗ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧꤖ꤬ꤢ ꤨꤘꤣ 
ꤢ ꤬ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬꤯ 
 
꤁꤂꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚ ꤟꤛꤢ ꤬ ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤬
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤅: ꤁꤈, ꤁꤉)  

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤁꤃꤯ ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤏꤢꤦ ꤭ꤥ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤟꤤꤙꤚꤢ ꤨ꤁꤂:꤆ ……………………………………..… 

…………………………………………………….… 

(꤂) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬꤁꤅:꤂ ……………………………………….. 

(꤃) ꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤁:꤆, ꤇ …………………………………… 

……………………………………..………………… 

(꤄) ꤂ ꤞꤢꤩ꤬ꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ ꤁:꤄, ꤅ ………………………………… 



……………………………………..……………….. 
  
 “ꤙꤤ ꤕꤚꤟꤢꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ ꤬ꤕꤟꤢ꤭ꤜꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤞꤢꤪ꤬ꤖꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤞꤢꤧꤓ꤬ꤢꤩ ꤬ꤒꤥ꤬ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ,꤭ ꤢ ꤬ꤥ꤬ꤖꤢꤦ꤬ꤒꤢ꤬ꤒꤟꤢ ꤬ꤪ ꤕꤚꤢ ꤧꤔꤢ ꤞꤢꤪ꤬ꤗꤟꤢꤪ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢꤪꤕꤚꤢꤧ꤯”  
 
  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤡꤛꤣ ꤘꤛꤢꤩꤋꤛꤢꤙꤢꤧ꤬  ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤꤢ꤬꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤚꤢ꤭ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤜꤤ꤭ꤖꤥ꤮ 
ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ ꤭ꤙꤤ ꤟꤤꤙꤚꤢ ꤨ꤁꤂: ꤁-꤁꤁ ꤔꤢ ꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢ ꤨꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤟꤢꤪ꤯ 
 
꤁꤄꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ,꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤥ ꤭ ꤙꤢꤩ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤥ꤬ꤒꤢꤩ꤭? ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤒꤥ ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 
(ꤚꤟꤥꤗꤢ ꤩ  ꤬꤁꤂: ꤁꤉) (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤤ)꤯ 
(꤁) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ ꤭ꤕꤚꤢ꤯ꤧ 
(꤂) ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤏꤢꤦ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤢꤨ꤭꤯ 
(꤃) ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤕꤛꤢꤩ꤯ 
  
(꤄) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤡꤛꤣ ꤒꤥꤙ꤭ꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤁꤅꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬, ꤙꤤ ꤢ ꤬ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤖꤢꤒꤨꤢꤩ꤭?꤫ 

(꤁) ꤋꤢꤨ꤭ꤗꤢꤪꤎꤢ(ꤧꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤁:꤂꤅) ……………………………… 

………………….…………………………………… 
(꤂) ꤋꤢꤨ꤭ꤡꤛꤥꤙꤢ (ꤡꤛꤥꤙꤢ ꤁:꤂꤀-꤂꤂) 

 …….…………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤋꤢꤨ꤭ꤎꤢ꤬ꤒꤤ꤬ꤠꤢꤩ ꤬(ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢ ꤨ꤇:꤅꤉, ꤆꤀) ………………… 



……………………………………………………… 
(꤄) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢ ꤨꤒꤢ꤬ꤒꤢꤩ ꤬(ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤅:꤄꤀, ꤄꤁) 

………………………………………………………

…………………………….………………………. 

(꤅) ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢ ꤨ(ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤈:꤁꤈) ……….…………………… 

……………………………………………………… 
 
 “ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤥꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤜꤢ ꤨ ꤕꤢꤕ꤭ꤚꤢ ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤥ ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ 
ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ꤔꤢ ꤊꤤ ꤬ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ ꤬ꤢ ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤛꤥ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤢ ꤧ
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ ꤬ ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤛꤥ ꤬ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ꤯꤬ ꤢꤨ ꤭ ꤙꤢꤩ ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤖꤢ ꤨ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢꤨ ꤭ ꤒꤥ ꤭
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤛꤢꤩ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤦ ꤬ꤜꤢꤨ ꤭ꤒꤢ ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤢ꤬ꤘꤣꤚ꤬ꤢ ꤪꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭
ꤘꤣ ꤢ꤬ꤊꤟꤢ ꤨꤚꤢ ꤪꤢ꤬ꤊꤟꤢꤨꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬,  ꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤡꤟꤢ ꤨꤚꤢ ꤪꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬ ꤗꤟꤢꤟꤢ ꤪꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬ ꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬꤮ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤞꤢꤧꤋꤛꤢꤙꤢꤧ ꤬ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ ꤭
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤒꤥ꤬꤯ ꤟꤢ ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭꤮ ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤏꤢꤦ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤢꤨ ꤭
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ ꤬ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤥ꤬  ꤒꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬  
ꤖꤛꤢꤩꤘꤢꤨ꤬ꤖꤛꤢꤓꤩꤛꤢ꤬ꤜꤣ ꤭ ꤔꤟꤤꤘꤛꤢ ꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ,ꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤡ ꤟꤛꤢꤩ,꤭ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧ꤭ꤡꤟꤢꤧꤚꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢ ꤧꤢ꤬ꤋꤢꤨꤢ꤬꤬ꤋꤛꤢꤩ,꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤧ ꤭
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤮ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤋꤛꤢꤙꤢ ꤧꤔꤟꤤꤘꤛꤢ ꤩꤒꤥ꤬꤯”    
       Francois Fenelon 

 
꤁꤆꤯ ꤘꤣ ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤙ ꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭
ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤂:꤁꤁ ………………………….…………… 

……………………………………………………….. 

(꤂) ꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤁:꤃-꤄ ………………………….………… 

……………………………………….………………. 



(꤃) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤁꤁꤉:꤆꤉, ꤇꤁  …………………………… 

……………………………………………………… 

(꤄) ꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤄:꤁꤇ …………………………………… 

……………………………………………………… 
 
ꤗꤛꤢꤗꤛꤢꤗꤛꤢꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤕꤟꤢꤨ ꤭   ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦ   
 ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦ ꤔꤢꤪ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ 
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤜꤤ꤭ꤖꤥ꤮ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭  ꤔꤌꤣꤟ꤬ꤢꤪ꤯ 
ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩꤊ꤬ꤟꤌꤣ ꤭ ꤖꤢ ꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ ꤟꤢꤪ  
ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤍꤟꤥꤟꤢꤪ꤯ ꤒꤣꤖ꤬ꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ ꤙꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ  
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤟꤢ ꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭, ꤢ꤬ꤒꤥ ꤭ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤟꤟꤢꤧ ꤭ꤗꤢ ꤬
ꤒꤥꤟ꤬ꤟꤢꤧ,꤭ ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤛꤢꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤥ ꤭ ꤥ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ
ꤊꤟꤢ ꤦꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤢꤑ꤬ꤢꤩ ꤭ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ 
 
꤁꤇꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤛꤢꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤥ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤢ ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤃꤂:꤈) …………………….…………… 

…………………………………………………….. 
 
꤁꤈꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ꤙꤢ ꤧꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢꤩ ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ ꤒꤣꤖ꤬ꤥ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ ꤬ ꤄:꤁꤃, 

ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬꤁꤅:꤅) …………………………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤁꤉꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ ꤬ꤥ ꤬(꤂) ꤡꤣ꤬꤯ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤁꤂:꤁, 

꤂) ………………………..………………………… 



……………………………………………………….. 
  
 “ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥꤊ꤭ꤟꤌꤣ ꤭ꤟꤢ ꤪꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤬
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤒꤢ꤬ꤜꤝꤥꤙꤢ ꤧ ꤊꤛꤢꤓ꤭ꤌꤣꤟ꤭ꤢ ꤪ
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤜꤥ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢꤒ꤬ꤟꤢ ꤬ꤧꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦ
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣꤊ꤬ꤟꤌꤣ ꤬ꤟꤢꤪ꤯”  
 
꤂꤀꤯ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤩꤚꤢ ꤪꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ  ꤒꤢꤩ꤭? 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤐꤟꤢꤨ ꤭ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤕꤟꤢ ꤩ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤜꤛꤢ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤ ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤁꤁꤉:꤁꤀꤅-꤁꤃꤀  ………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤃꤇:꤃꤁ …………..…..………………… 

……………………………………………………… 
 
꤂꤁꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢ ꤧ  ꤬ꤙꤢꤧ ꤬
ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤢ ꤭ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ ꤬꤁:꤅, ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤁꤄꤃:꤈) 

……………………………………………………… 
 
꤂꤂꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤗꤤ꤬ꤜꤢ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ ꤡꤛꤣꤕꤢ꤬ꤏꤤ ꤭ ꤙꤢ ꤧ ꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤘꤣ 
ꤛꤢꤨꤘꤢ꤬ꤊꤟꤢ ꤩꤔꤢ ꤏꤛꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤚꤤꤊꤟꤢ ꤩꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ ꤥ꤬ꤓ ꤛꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

(ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢ ꤨ꤈:꤁, ꤄, ꤅) …………….………..………… 

…………………………………………..…………… 
 
꤂꤃꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬  ꤊꤟꤢꤦ ꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤛꤢꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤥ ꤭ꤙꤢ ꤧꤕꤢ ꤩ
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤧꤔ꤬ꤟꤤ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ,꤬ ꤢ ꤬
ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬꤁꤆:꤁꤃ ……………………….……………… 



  

(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁꤅:꤂꤂ ……………………………… 

(꤃) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤃:꤂꤁, ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ ꤬꤃꤂:꤁꤇ …………………… 

…………………………………………………….... 
(꤄) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤄꤈:꤂꤁, ꤕꤚꤟꤢ ꤧ ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤃:꤅, ꤆ 

……………………………………………………… 
  
 “ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ ꤢ ꤬ꤔꤢꤪ ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤢ꤬ꤕꤜꤌꤣꤒꤢ꤬ꤕꤜꤛꤢꤩ ꤭
ꤢꤨ꤭꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ꤓꤌꤣ ꤭ꤢꤨ ꤭ꤒꤢꤦ꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ ꤬ꤔꤢꤪ ꤭
ꤔꤥ꤬꤯”   
 
꤂꤄꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤟ ꤢ꤬ꤧ 
ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤓꤌꤣ ꤭ꤢꤧ ꤜꤢ ꤭ꤟꤢ ꤪꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ,꤭ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭
ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤒꤥ ꤭ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩ ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ꤭ꤒꤢꤩ ꤭
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭ꤢꤧ꤬ ꤔꤤ꤯ 
(꤁) ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬  ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ꤯ 
ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪꤢꤪꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤔꤢ ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤟꤢ ꤪꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬꤯  

…………………………………………………….… 

(꤂) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ꤯ …………………….………… 

(꤃) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭꤯ ………………………………………. 
(꤄) ꤢ꤬ꤏꤛꤣꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤘꤛꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ꤯ 

……………………………………………………… 

(꤅) ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭꤯  ……………………………………… 
(꤆) ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤡꤝꤟꤥ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤜꤢꤨ  ꤭ ꤡ ꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ꤯ ………………………………….………… 

(꤇) ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤡꤟꤢꤊꤨꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤯  …………………………… 



(꤈) ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤚꤢꤪ ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤ ꤜꤢꤨ꤭꤯  

……………………………………………………… 
 
 ꤒꤣꤖ꤬ꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤛꤢꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤥ ꤭ꤡꤟꤛꤢ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤔꤌꤣ ꤬(꤂) ꤡꤣ ꤬(꤃) ꤡꤣ ꤬꤯ ꤢ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤐꤟꤢꤨ꤭ ꤕꤢ ꤩ
ꤜꤟꤢꤪ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤜꤛꤢ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤝꤟꤥꤒ꤭ꤣꤡ꤬ꤣ꤬ 
ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤜꤣ ꤕꤢ꤯꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤋꤛꤢ 
ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤛꤢꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤥ ꤭ꤞꤢ ꤦꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤒꤥ꤬꤯ 
 ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤕꤟꤥ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ (꤆) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦꤘꤣ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣꤗ꤬ꤟꤢ ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤕ꤭ꤢ꤯꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢꤒ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦꤥ ꤬ꤔꤢ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤒꤥ꤬ 
ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤕꤟꤥ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤜꤣ ꤒꤣꤡ꤬ꤣꤔ꤬ꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ 
ꤒꤟꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤚꤟꤢ ꤧꤕꤚꤢꤧ꤯ 
 
꤂꤅꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤚꤟꤢ ꤧ ꤘꤣ ꤢ  ꤬ꤒꤥ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ 
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ꤥ꤬ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤊꤢꤨ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁꤈:꤂꤂ ………………….…………… 

………………………………………………………

…………………………………………………….. 

(꤂) ꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤆:꤁꤄, ꤁꤅ ………………………………… 

(꤃) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤃꤁:꤃꤀ …………………..…………… 

…………………………………………………….… 

(꤄) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤇:꤃꤉ …………………….……………… 

…………………………………………………….…. 
 
꤂꤆꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦꤥ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤓꤝꤟꤥ ꤭ꤠꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤅:꤂꤅, ꤂꤈)   …………… 



………………………………………………………

……………………………………………………… 

(꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢ ꤨ꤃:꤇) ……………………………………… 

…………………………………………………….. 

(꤂)  ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ ꤭ꤗꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤯꤬ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤅:꤂꤂-꤂꤄) ……………… 

……………………………………….………………. 
  

(ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤃꤁:꤁꤂, ꤂꤆, ꤂꤇) …………………………. 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤂꤇꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤞꤪꤛꤥꤙꤢ ꤪꤋꤥ ꤭ ꤜꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ  ꤔꤢꤪ ꤭ꤓꤝꤟꤥ ꤭
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭  

(꤁) ꤗꤢꤞꤢ ꤧ꤆:꤃꤃ ……………………………………….. 

……………………………………………………… 
 

(꤂) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤀:꤃꤁-꤃꤃ ……………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤂꤈꤯ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞ ꤛꤥ ꤘꤣ 
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢ ꤭ꤩ ꤓꤌꤣꤟ꤭ꤢ ꤪꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤢ ꤨꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤣꤙ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤤ꤯ 
ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪꤗꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤒꤥ ꤭ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭
ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤜꤣ꤬ꤗꤛꤢ ꤜꤢꤨ ꤭ꤔꤤ꤯ 
  



(꤁) ꤥ ꤬ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ꤬ …………………………… 

(꤂) ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭…………………………… 

(꤃) ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ …………………… 
 
 ꤗꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤭ꤒꤣ ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤗꤟꤢ ꤭ꤚꤢꤪ 
ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩ ꤊꤚꤝꤥ ꤭
ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ꤔꤤ꤯ 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
  
 ꤊꤝꤤ ꤭ꤊꤟꤢ꤬ ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ (꤅) “ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢ ꤦꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ”꤬  
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ ꤬ꤙꤢ ꤬ꤔꤤ꤯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤥꤥꤥ    (꤅)(꤅)(꤅)(꤅)    
    

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭   ꤡꤡꤡꤡꤟꤟꤟꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬   ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ ꤬   
 “ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤡꤢꤗꤪꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤓꤛꤢ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ ꤜꤣꤙꤢ ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ ꤬ ꤒꤣꤡ꤬ꤣ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭  ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ”ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤕꤚꤢꤧ꤯  

John G. Mitchell    

 
꤁꤯ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤥ꤬ ꤕꤢꤙ꤭ꤤ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤜꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ 
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤀:꤇, ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬꤆:꤃꤈) 

……………………………………………………… 
 
꤂꤯ ꤟꤣ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤅:꤁꤉ ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯ 
(꤁) ꤘꤣ ꤋꤢꤨꤢ꤭꤬ꤘꤢ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨꤢ꤬꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤢ ꤬ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤖꤢ ꤨꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤘꤣ ꤙꤛꤢ ꤬ꤡꤢꤧꤛ꤬ꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬
ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 
 
꤃꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 
(ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤤ)꤯ 
(꤁) ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ ꤞꤢꤕꤧꤜꤢꤪ ꤬
ꤕꤜꤤ꤭ꤖꤟꤌꤣ꤯ 
(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ꤢ꤬ꤞꤢ ꤧꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ 
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ 
(꤃) ꤗꤟꤥ ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ꤯ 
(꤄) ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤥ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ 
ꤢꤓ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤜꤟꤢꤩꤊꤟꤢꤩꤊꤢꤨ ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ 
 
꤄꤯ ꤘꤣ ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬꤂:꤃, ꤄ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ-꤬ 



(꤁) ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ ꤬

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ ………………………………………………

……………………………………………………….. 
(꤂) ꤊꤤ ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤥ ꤬ ꤟꤢꤗꤩꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ ………………………………………………

……………………………………………………….. 
 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬   ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ ꤬   ꤔꤔꤔꤔꤢꤢꤢꤢ    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭   ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬   
ꤜꤢꤨ꤭ꤍꤟꤥꤜꤢꤨ꤭ꤍꤟꤥꤜꤢꤨ꤭ꤍꤟꤥꤜꤢꤨ꤭ꤍꤟꤥ    ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭   
꤅꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤꤡ꤭ꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ 

ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬꤃:꤂꤂) ……………………… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤆꤯ ꤊꤤ ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤗꤪꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤚꤢ ꤪ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ 
ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ (꤂)ꤡꤣ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤒꤥꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤤ)꤯ (꤁ ꤕꤢꤩꤒ꤬ꤢ꤬ꤚꤢ ꤨ꤁:꤂꤂) 
(꤁) ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢꤒ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ,꤭ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤏꤛꤥ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤏꤢꤪ ꤭
ꤊꤜꤢꤪ꤭꤯ 
(꤂) ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤊꤟꤢꤦ ꤗꤟꤥ ꤬ꤙꤢꤧ ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ 
ꤕꤢꤩ꤯ 
(꤃) ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤓꤛꤢꤓ꤬ꤝꤟꤥ ꤭ ꤔꤟꤤ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤓꤝꤟꤥ ꤭
ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤛꤢ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤕꤢꤩ꤯ 
(꤄) ꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤜꤤ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤕꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤞꤌꤣꤓ꤬ꤛꤢꤩ꤭꤯ 
(꤅) ꤢ ꤬ ꤔꤢ ꤭ꤪ ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗ ꤝꤟꤤ꤬ꤜꤢ ꤬
ꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢꤩ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤊꤟꤢ ꤩꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
 



꤇꤯ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢ ꤧꤒꤥ ꤬ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬꤮ ꤚꤢ ꤪꤊꤤ ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤕꤜꤤ꤭ꤖꤟꤌꤣ ꤚꤛꤢ ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬
ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤘꤢꤦ꤬ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤟꤢ ꤪꤟꤢꤔꤩꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ꤟꤟꤢꤧ?꤭ (ꤗꤢꤞꤢ ꤧ
꤂꤁:꤂꤈-꤃꤁)                ꤢ꤬ꤒꤥ꤭                   ꤢ꤬ꤞꤢ ꤦ 

 
꤈꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  ꤡꤟꤢ꤭ꤨꤢꤩ ꤬
ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ ꤟꤢ ꤩ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤗꤢꤞꤢ ꤧ꤇:꤂꤄-꤂꤇) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
 ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤞꤢꤨ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤞꤢ ꤧ ꤒꤥ ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤒꤥ꤬꤯ “ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤟꤢ ꤩꤔꤢ, ꤠꤢ꤭ ꤟꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ ꤖꤢꤨ 
ꤠꤢ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤕꤢ,꤭ ꤠꤢ꤭  ꤟꤛꤢ꤭ꤥ꤬ꤔꤛꤢ ꤭ ꤥ ꤬ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ꤭  ꤔꤌꤣ ꤬ ꤖꤢ ꤨ
ꤠꤢ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤕꤢ,꤭ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢ ꤪꤠꤢ ꤭ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ ꤭ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤠꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤘꤣꤚ꤬ꤢꤪ 
ꤠꤢ ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤬꤯ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤟꤢ ꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤪ꤭ꤞꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤠꤢ ꤭
ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤕꤚꤢ ꤧ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢ ꤭ꤧ ꤕꤚꤢꤧ꤯”  ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥ ꤬ꤛꤣ꤬ꤟꤢꤩꤎꤢ꤬ꤊꤢꤩꤜꤢ ꤬ꤟꤢꤩꤖꤢꤔꤨꤌꤣ꤯꤬ 
 
꤉꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤘꤣ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤭ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤕꤢꤩ꤭꤯ 
ꤗꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭? 
 ꤕꤚꤟꤢ ꤧ ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬                 ꤕꤚꤟꤢꤧꤔ꤬ꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬  
  

(꤁) ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪ꤬ꤎꤢ ꤧ ꤃:꤂꤀  …………………………………… 

ꤗꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ …………………………………………… 

(꤂) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤅:꤂꤂-꤂꤄ ………………………………… 

ꤗꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ ……..……………………………………… 

……..…………………………………………….… 



(꤃) ꤟꤤꤙꤚꤢ ꤨ ꤁꤃:꤁꤇ …………………………………… 

ꤗꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩꤒ꤬ꤢꤩ?꤭ …………………………………………….. 

……..……………………………………………….. 

(꤄) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤆:꤅-꤈ ……………………..……………… 

ꤗꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ …………………………………………… 

……..………………………………………………. 

(꤅) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤁꤃:꤁-꤂ …………………………………… 

ꤗꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ ……………………………………..……… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤁꤀꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢꤨ ꤭ꤗꤟꤢꤩꤒ꤬ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤩ ꤬ꤒꤢ꤬ꤗꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤗꤥ ꤭ꤜꤢꤨ꤭ 
ꤟꤟꤢꤧ?꤭ 
(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢ ꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤢꤪ ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤡꤛꤣ  ꤖꤛꤢꤩꤔꤟꤤ 
ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤥ ꤬ ꤒꤣꤕ꤬ꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ  ꤢ꤬  ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢ ꤨ꤃:꤁) ………………………………… 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢ ꤧꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢ ꤪꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤢꤩ꤬ꤏꤢꤧ꤬ꤚꤟꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢ ꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬
ꤊꤤ ꤬ ꤡꤛꤣꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬  ꤘꤣ ꤢꤔ꤬ꤟꤢꤩꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡ ꤟꤛꤢꤩ꤭ 
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢ ꤪ ꤢ ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤏꤢꤦ ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ ꤬
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢ ꤩ ?꤭ (꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢ ꤨ꤂:꤁꤈-꤁꤉) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 



 
꤁꤁꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ ꤬ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤅:꤁꤀ ……………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬꤁꤅:꤁꤄ ………………..…………………… 

……………………………………………………… 

(꤃)  ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤄:꤂꤃ …………………………………… 

…………..………………………………………… 

(꤄) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤂:꤅ ……………………………………… 

………………………………………………………

………………………………….…………………… 
 
꤁꤂꤯ ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤢꤦ ꤭(꤁꤀) ꤔꤤ꤯ ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ ꤭ꤖꤟꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤗꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤕꤚꤢꤧ꤯ (ꤓꤢ ꤬ꤩꤊꤟꤢ ꤬꤂꤀:꤃-꤁꤇) 

(꤁) (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤃)  ……………………………………… 

………………….…………………………………… 

(꤂) (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢ ꤨ꤄-꤆) ……………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤇) ………………….…………………… 

…………………………………..…………………… 

(꤄) (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤈-꤁꤁) …………………………………… 



(꤅) (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤂) ……………………………………… 

(꤆) (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤃) ……………………………………… 

(꤇) (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ  ꤁꤄) ……………………………………… 

(꤈) (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢ ꤨ꤁꤅) ……………………………………… 

(꤉) (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤆) ……………………………………… 

(꤁꤀) (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤇) ……………………………………… 
 
꤁꤃꤯ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢꤞ꤬ꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤛꤢ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤜꤣ (꤂) 
ꤗꤢꤦ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤗꤢ꤬ꤊꤢ ꤨ꤁꤂:꤂꤈-꤃꤁)  

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤁꤄꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ ꤟꤢ ꤩ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢ ꤧ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤛꤢ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ 
(꤂)ꤗꤢꤦ ꤭ ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤛꤢ ꤬ꤘꤣ ꤢꤨ ꤭ ꤟꤢꤩꤖꤟꤌꤣ ꤬ꤕꤢꤕ꤭ꤚꤟꤢ ꤧꤍꤟꤥ 
ꤕꤚꤢ,ꤧ ꤢ ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤢ ꤩꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢ ꤧꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬꤯ ꤢ ꤬ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤙꤤ ꤗꤢꤞꤢ ꤧ
꤂꤂: ꤄꤀ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ 
(꤁) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤛꤢ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤢ ꤩ ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ,꤭ “ꤗꤟꤥ ꤬ ”  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ ꤬ ꤟꤢ ꤩ
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤥ ꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤛꤢ ꤬ ꤢꤗ꤬ꤢꤦ(꤭꤁꤀) ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 
ꤥꤕ꤬ꤟꤢꤒ꤬ꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

………………………………………………………  
(꤂) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤛꤢ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤥ ꤬ꤕꤟꤥ ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ,꤭ “ꤗꤟꤥ꤬ꤔꤟꤤ ꤢꤨ꤭ꤚꤟꤌꤣ”꤬  ꤢ ꤬
ꤟꤢ ꤩꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤛꤢ ꤬  ꤢꤗ꤬ꤢꤦ ꤭ (꤁꤀) ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤭ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤥ꤬ꤕꤟꤢ ꤬ ꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………….……………………… 



……………………………………………………… 
  
 
 ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤢ ꤨ(꤂) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ “ꤋꤚꤤ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ”꤬  ꤔꤌꤣ ꤬ ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ ꤭ ꤔꤤ꤯ ꤗꤛꤢꤜꤤ꤬ꤡꤢ ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ ꤭ ꤘꤣ  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ “ꤢꤧꤗꤟꤥ꤬ꤏꤢꤦ ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ”  ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬
ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤚꤢ ꤪꤒꤢ꤬ꤜꤣ꤬ꤗꤛꤢ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤜꤢꤨ ꤭
ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭  ꤔꤌꤣ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤔꤤ꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢ ꤬ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ 
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢꤨ ꤭ꤚꤢ꤭ꤥ ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ ꤭ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭  ꤔꤌꤣꤟ꤬ꤢ,ꤪ ꤙꤤ 
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧ,꤭ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤢꤧ ꤬ꤔꤤ꤯ 
 
꤁꤅꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤚꤢꤪ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧꤥ꤬ꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤄꤀:꤈ ………………………………… 

(꤂) ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭꤂꤆:꤁꤆ ……………………………………… 

(꤃) ꤛꤥꤏ꤬ꤛꤢ ꤨ꤁:꤇ …………………………………….… 

……………………………………………………… 
 
꤁꤆꤯ ꤘꤣ (ꤜꤤ꤬ ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤁꤁꤉:꤅꤉-꤆꤀) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤜꤟꤢꤔꤩꤟꤤꤘꤢ꤭ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ ꤢ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
 “ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤟꤢꤩ ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤗ ꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤛꤢꤐꤟꤢꤧꤕꤟꤛꤢꤏꤢꤧ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤔꤢ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤒꤥ ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯”  
 
꤁꤇꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤢ꤭꤬ꤍꤟꤥ ꤜꤢꤨ꤬ꤋꤥ ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤜꤢꤨ ꤭
ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤏꤢꤦ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤅:꤄,꤅ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ

ꤒꤟꤥ꤭ꤗꤢꤔꤟꤤ ꤆,꤇ ꤔꤤ)꤯ …………………………………… 



……………………………………………………… 
 
        
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢꤦ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢꤦ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢꤦ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢꤦ ꤭   ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭   ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬   ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭   ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   
 ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ꤡꤢ ꤪꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤜ꤬ꤟꤢ꤭ꤢꤍ꤬ꤟꤥ 
ꤡꤢꤪ꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢꤦ ꤭ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤞꤢ ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ 
ꤢ꤬ꤥ ꤬ ꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤡꤢꤪ꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭  ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ ꤭
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤥ ꤬ ꤕꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤗꤢ ꤬ 
ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤢ꤬ꤚꤤꤢ꤬꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭(ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤁) 
ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ 
 
꤁꤈꤯ ꤋꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤙꤚꤟꤢ꤬ꤟꤢ ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤗꤟꤢ ꤔꤢ 
ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤒꤥ ꤬ꤔꤌꤣ,꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ (꤂) ꤡꤣ꤬꤯ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 
(꤁) ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢ ꤨ꤁꤂:꤁-꤄ (ꤟꤤꤙꤚꤢ ꤨ꤁꤁:꤈)  

………………………………………………………

……………………………………………………… 
  
(꤂) ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢ ꤨ꤂꤂:꤁-꤃, ꤉-꤁꤂ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
(꤃) ꤘꤣ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢ ꤨ꤂꤆:꤄, ꤅ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭
ꤘꤣ ꤋꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤙꤚꤟꤢ꤬ꤟꤢ ꤬ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤤꤒ꤭ꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 

꤁꤉꤯ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ  ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢ ꤨ ꤁꤃:꤂꤂ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢ ꤧ
ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤤꤋꤥꤋꤛꤢꤩ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢꤦ ꤬ꤋꤝꤤꤘꤢ꤬ꤠꤤ ꤬ꤥ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ꤭꤯ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 



………………………………………………………

……………………………………………………… 
 

ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ ………..…………………… 

……………………………………………………… 
 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭   ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤬  ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤬  ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤬  ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤬  ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢ ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   
  
 “ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤥ꤬ꤒꤥ ꤭ ꤔꤟꤤꤘꤛꤢ ꤩ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢ ꤩ
ꤒꤥ ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤢꤧ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤔꤩꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤥ꤬ꤘꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤟꤢ꤯ꤪ”  
 
꤂꤀꤯ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤐꤣ꤬ꤋꤢ꤬ꤚꤣ꤬ꤛꤢ ꤬꤇:꤁꤁-꤁꤄ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭꤯ 
(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤢꤨꤊ꤬ꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤏꤢ ꤬ꤦ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ ……………………………… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
(꤂) ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊ ꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤏꤢꤦ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤥ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭꤬  

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ ……………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤢ ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ ……………………………… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 

 



꤂꤁꤯ ꤘꤣ  ꤁ ꤏꤛꤢ꤬ꤗꤢꤨ꤬ꤢꤩꤜꤢ꤬ ꤁꤅:꤁꤈-꤂꤃ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤋꤝꤤꤎꤢꤪꤜꤢ ꤨ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ 
ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤍ꤬ꤟꤥ ꤒꤟꤌꤣꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤘꤢꤦ꤬, ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ 
ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪꤓ꤬ꤢꤨ ꤭ꤒꤥ,꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ ꤬ꤜꤢꤨꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤒꤛꤢꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢꤦ ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤜꤢꤨ꤭ꤒꤛꤢ꤭꤯  

(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥ ꤬ꤏꤛꤢ꤬ꤗꤢꤨ꤬ꤢꤩꤜꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? …………………… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
(꤂) ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪ ꤕꤚꤛꤢꤩ ꤭ ꤚꤢ ꤪ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤝꤥꤒꤢ꤬ꤊꤢꤧ ꤬ ꤏꤢꤦ ꤬ ꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………… 
(꤃) ꤋꤝꤤꤎꤢꤪꤜꤢ ꤨꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤍꤟꤥ ꤒꤥ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ ꤬ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………… 
 

꤂꤂꤯ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢꤪ꤭ 

ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ ꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤟꤥ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?…………………… 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
 ꤔꤟꤢ ꤧ  ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩ ꤡꤢꤓꤛꤢ ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ ꤬ꤙꤤꤋꤢꤧ꤭ꤒꤢꤩ ꤭ꤕꤢꤒ꤭ꤢꤩ?꤭   ………………………… 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………



………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
 
ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ   ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧꤔ꤬ꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭   ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬   ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ-꤬---    
* ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤔꤌꤣ꤬꤯ 
 
* ꤢ ꤬ꤡꤛꤣꤋꤢꤧ꤭ ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤛꤢꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤥ ꤭ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬꤯ 
 
* ꤢ ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤓꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤔꤢꤪ꤭ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬꤯  
 
* ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤢꤒ꤬ꤟꤢꤧꤗ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ꤯ 
 
ꤜꤟꤢꤩꤜꤟꤢꤩꤜꤟꤢꤩꤜꤟꤢ ꤩ   ꤗꤛꤢꤗꤛꤢꤗꤛꤢꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭   ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤕꤟꤥꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤕꤟꤥꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤕꤟꤥꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤕꤟꤥ    
        ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭(ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤚꤢ꤭ꤏꤢꤦ)꤬ ꤓꤌꤣꤜ꤭ꤟꤢꤪ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤟꤢ ꤪꤜꤤ꤬ꤢ ꤨ
ꤜꤝꤟꤤ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨꤢ꤬꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ꤕꤟꤥ 
ꤜꤤ꤬ꤢ ꤨ (꤅) ꤕꤢ꤯꤭ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ (꤅) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ ꤞꤨꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤒꤦꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢ꤯꤭ 
 
ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ(꤅) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬
*ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭? 
*ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭꤯ 
*ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢ ꤩ
*ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬ (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤢꤩ ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬) 
*ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤕꤢꤟ꤭ꤟꤢꤧ?꤭ 
 
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤜꤟꤢ ꤪ  ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤢ꤯꤭ 
 


